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Kjære delegater, 

I vakre Nordland skal Kost- og ernæringsforbundet stake ut kursen for de neste årene. I Bodø 

skal vi treffe venner og kollegaer, vi skal prate fag, vi skal finne inspirasjon. Og siden nesten 

alt vi arbeider med handler om mat, gleder vi oss til gode måltider basert på lokale råvarer. 

Mye av det vi jobber med handler om å påvirke samfunnet. Noen ganger går ting 

frustrerende sakte. Det tok over tjue år fra forbundet begynte å snakke om matverter, til 

Helsedirektoratet kom med rapporten om matfaglig kompetanse, der matverter løftes frem.  

Andre ganger går det, til sammenligning, i et forrykende tempo. Det er knapt nok tre år siden 

vi begynte å snakke om matberedskap på storkjøkken. Akkurat nå skrives dette inn som et 

eget kapittel i revideringen av Kosthåndboken. Det kan vi ta mye av æren for. 

I hverdagen handler det om at medlemmene skal ha det bra. At de har gode arbeidsvilkår, at 

de får faglig påfyll, at de inngår i et fellesskap. I perioden som kommer skal vi lage faglige 

nettverk, der erfarne yrkesutøvere og nyutdannede kan dele kunnskap og erfaringer. 

Alt dette og mere til ser vi fram til å snakke med dere om. Vi i landsstyret gleder oss til å 

møte dere i Bodø, og med det gjenstår det bare å si:  

Velkommen til landsmøte! 
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1  Konstituering 

 

1.1 Navneopprop 

 

Delegat 
med 

stemmerett 

Fornavn Etternavn Fylkeslag 

1 Arnt Steffensen Leder 

2 Monica  Smørvik Nestleder 

3 Geir-Kristian Øvrevik Styremedlem 

4 Liv Bjørnstad Aandahl Styremedlem 

5 Trude Lohne Styremedlem 

6 Ronny Nilsen Styremedlem 

7 Toini O. Bratli Styremedlem 

8 Hans Stapnes Johnsen Vara til landsstyret 

9 Hege Lile Stavnås Vara til landsstyret 

10 Janne Dikkanen Agder 

11 Kenneth Johannessen Agder 

12 Kjetil Senumstad Agder 

13 Åse Marit Moe Innlandet 

14 Tarald Skaare Innlandet 

15 Elin Monsrud Innlandet 

16 Lars Magnus Jenssen Innlandet 

17 Lena Nilsrud Innlandet 

18 Anne Kristin Aklestad Møre og Romsdal 

19 Kjersti Nordbø Møre og Romsdal 

20 Nina Engøy Johansen Nordland 

21 Kirsti Strømhaug Nordland 

22 Sigrid-Helen Lucassen Oslo og Viken 

23 Linn-Anett Gresholdt Oslo og Viken 

24 Ann Kristin Pettersen Oslo og Viken 
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25 Kirsti Margrethe Kazinci Oslo og Viken 

26 Kristin Aaker Oslo og Viken 

27 Vigdis Jespersen Oslo og Viken 

28 Mats Jonhaugen Oslo og Viken 

29 Eline Henriette Bjøran Oslo og Viken 

30 Sigurd Karlstad Oslo og Viken 

31 Raymond Andersen Oslo og Viken 

32 Renate Pedersen Oslo og Viken 

33 Trine Boganes Rogaland 

34 Gro Harriet Hovland Rogaland 

35 Ann Sofi Lillegård Troms og Finnmark 

36 Børge Berglund Troms og Finnmark 

37 Elin  Auen Vestfold og Telemark 

38 Fred Yngve  Klowning Vestfold og Telemark 

39 Britt Bredersen Vestfold og Telemark 

40 Terje Leite Stenmark Vestland 

41 Elin Ellertsen Vestland 

42 Anne Britt Bø Vestland 

 

Gjester Deltakere  
Tale og forslagsrett 

Fornavn Etternavn Fylke/Verv 

43 Dirigent Mona Johansen Delta 

44 Leder Egil Brevik Kontrollutvalget 

45 Nestleder  Britt Ragnhild Sørø Kontrollutvalget 

46 Medlem Hilde Løvold Kontrollutvalget 

47 Leder Brynjar Johansen Valgkomiteen 

48 Medlem Karianne Westad Valgkomiteen 

49 Medlem Henny Ragnhild Nordvik Møre og Romsdal 

50 Medlem Anne-Berit Møllersen Nordland 

51 Medlem Elisabeth Einvik Nordland 

52 Medlem Tom Dall Larsen Vestland 
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53 Medlem Lars Thomas Carlsen Agder 

54 Medlem Harald  Birkenes Agder 

55 Medlem Therese  Bjerke Agder 

56  Marit Solheim Nestleder i Delta 

     

 

  

 

Skilt Deltaker  

talerett 

Fornavn Etternavn Fylke/Verv 

 60 Ansatt Elisabeth Strøm Redaktør 
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1.2 Valg av dirigent 

 

Forslag til vedtak: 

Som dirigent velges:  Mona Johansen 

 

1.3  Godkjenning av innkalling 

 

Forslag til vedtak: 

Innkallingen godkjennes 

 

1.4  Godkjenning av dagsorden 

 

Forslag til vedtak: 

Dagsorden godkjennes 

 

1.5  Godkjenning av forretningsorden 

 

Forslag til vedtak: 

Forretningsorden for Kost- og ernæringsforbundets landsmøte 2025 godkjennes. 

 

Saken gjelder/sammendrag 

Forslaget til forretningsorden er basert på forretningsorden fra tidligere landsmøter, med 

nødvendige tilpasninger. 

 
Forslag til forretningsorden for Kost- og ernæringsforbundets landsmøte 2025: 

1. Alle medlemmer har tale- og forslagsrett. Valgte delegater fra fylkeslagene har også 

stemmerett. 

Landsstyrets medlemmer har stemmerett, unntatt i spørsmål om beretning og 

regnskap. 

De ansatte har talerett, men ikke stemmerett. 

Representanter fra Delta har tale- og forslagsrett. 

Man tegner seg til talerlisten ved å vise nummertegn. Hvitt nummer for innlegg og rødt 

nummer for replikk. Talerne skal tale fra dertil bestemt plass i salen. 
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2. Representantene kan få ordet bare en gang, og høyst to minutter, til samme sak 
angående forretningsorden 

 

3. Dirigenten kan med landsmøtets godkjenning fastsette maksimaltid for innlegg. 
 

Det er anledning til å be om replikk. Replikk er korte innlegg (rett på sak) for å oppklare 

uklarheter eller korrigere misforståelser i siste talers innlegg. Det er anledning til å 

tegne seg til svar-replikk. 

 

Replikk skal avvikles før man går videre på talerlisten. Det er ikke anledning til å tegne 

seg for replikk under replikkordskiftet. 

 

4. Forslag må varsles dirigenten skriftlig før strek settes, for å kunne fremmes. 
Forslag som ønskes trukket må varsles dirigenten før strek settes. 

 

Forslag som ikke har sammenheng med de på dagsorden oppførte saker kan ikke 

behandles. Forslag til vedtektene må ha sammenheng med den bestemmelse som er 

foreslått endret i innkallingen. 

 

5. Landsmøtets medlemmer kan kreve pause i forhandlingene før strek settes for debatt 
i en sak, eller før saken tas opp til avstemming. 

 

Landsmøtets medlemmer kan ikke forlate salen eller komme inn i salen under 

avstemming. 

 

6. Valgt redaksjonskomité har fullmakt til å samordne eller foreslå avvist ulike forslag som 
fremmes. Redaksjonskomiteen legger frem sitt anbefalte forslag for Landsmøte. I slike 
tilfeller skal redaksjonskomiteen grunngi sine avgjørelser. 

 

Eventuelle forslag som redaksjonskomiteen har avvist må i så fall fremmes på nytt, 

dersom Landsmøte skal ta stilling til forslaget. 

 

7. Avstemminger skjer ved håndsopprekning, så sant ikke landsmøte vedtar noe annet. 
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Alle avstemminger avgjøres med alminnelig flertall, dvs. mer enn 50 % av stemmene i 

salen under votering, hvis ikke annet er bestemt i Kost- og ernæringsforbundets 

vedtekter. Ved stemmelikhet er forslaget forkastet. Fullmakter kan ikke benyttes. 

 

Blanke stemmer eller forkastede stemmer telles ikke med, og trekkes i fra det samlede 

stemmetall som er i salen under votering. 

 

8. Valg 
a. Valg skjer skriftlig når det foreligger mer enn ett forslag eller en representant 

krever det. Bare foreslåtte kandidaters navn kan føres opp på 
stemmeseddelen. 

b. Det er anledning til å stemme blankt. 
c. Bruk av feil stemmeseddel eller stemmesedler som ikke inneholder foreslåtte 

kandidater, eller et annet antall kandidater enn det som skal velges eller hvor 
ett navn er oppført flere ganger skal forkastes. 

d. Blanke eller forkastede stemmer telles ikke med og trekkes i fra det samlede 
stemmetall som er i salen under votering. 

e. Gyldig vedtak krever absolutt flertall. 
f. Ved stemmelikhet foretas bundet omvalg mellom de to kandidater som har 

oppnådd flest stemmer. Stemmelikhet ved omvalg avgjøres ved loddtrekning. 
g. Er det flere kandidater til ett verv føres ett av de foreslåtte kandidatenes navn 

opp på stemmeseddelen. Dersom ingen av kandidatene oppnår alminnelig 
flertall tas den som har fått færrest stemmer ut.  Mellom de som har fått flest 
stemmer foretas bundet omvalg. 

h. Skal flere velges samtidig ved samme avstemning, må stemmeseddelen 
inneholde det antall kandidater som skal velges ved avstemningen. 

i. De kandidater som har fått alminnelig flertall anses som valgt. 
 

Det holdes dernest bundet omvalg mellom de gjenstående kandidater som har fått 

flest stemmer. Den eller de kandidater som har fått alminnelig flertall er valgt. Samme 

prosedyre gjentas frem til samtlige kandidater som valget gjelder er valgt.  

 

9. I protokollen føres bare fremsatte forslag, avstemmingsresultat og vedtak. 
 

10. Det gis ikke anledning til å endre representasjon under møtet. 

 



 

10 
 

TLP:GREEN 

1.6  Valg av sekretær 

 

Forslag til vedtak: 

Som sekretærer velges: Henny Ragnhild Nordvik og Hilde Løvvold  

           

1.7  Valg av tellekorps 

 

Forslag til vedtak:  

Som tellekorps velges: Tom Dall Larsen og Therese Bjerke      

      

1.8  Valg av redaksjonskomité 

 

Forslag til vedtak: 

Som redaksjonskomité velges: Linn-Anett Gresholdt, Kirsti Strømhaug og Kenneth 

Johannessen      

      

1.9  Valg av protokollkomité 

 

Forslag til vedtak: 

Som protokollkomité velges: Lars Magnus Jenssen og Trine Boganes 
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2 Landsstyrets årsberetninger for landsmøteperioden 

 

2.1 Årsberetning 2022 

 

Den viktigste hendelsen i 2022 var Kost- og ernæringsforbundets landsmøte i Bergen. Verdt å 

nevne er også at de mange restriksjonene knyttet til covid-pandemien, som preget store 

deler av forrige landsmøteperiode, ble opphevet. Dermed kunne man igjen ha fysiske 

medlemsmøter og arrangementer i fylkeslagene.  

 

Medlemsutvikling 

Ved utgangen av 2022 har forbundet 2092 medlemmer. Det er positivt å se at andelen aktive 

medlemmer øker. Medlemstallet totalt øker også, men flater noe ut i forhold til veksten de 

foregående årene. 

• Aktive (inkludert lærlinger) 1599 medlemmer (1578 medlemmer i 2021) 

• Passive   493 medlemmer  (509 medlemmer i 2021) 

 

 

 

Landsmøte 2022 
Kost- og ernæringsforbundet holdt landsmøte 11. juni i Bergen, på Thon Hotel Flesland, der 

kursen ble lagt for perioden 2022 - 2025. Fylkeslaget i Vestland arrangerte en vellykket og 

godt besøkt fagkonferanse dagen før landsmøtet, rundt temaet bærekraft.  

 

Landsmøtet valgte følgende landsstyre: 

• Arnt Steffensen (Oslo og Viken), leder  

1940
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1980

2000

2020

2040

2060

2080

2100

2018 2019 2020 2021 2022

Medlemsutvikling siste fem år
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• Monica Smørvik (Nordland), nestleder 

• Geir-Kristian Øvrevik (Innlandet), styremedlem 

• Liv Bjørnstad Aandahl (Møre og Romsdal), styremedlem 

• Ronny Nilsen (Vestland), styremedlem 

• Toini O. Bratli (Innlandet), styremedlem 

• Trude Karin Lohne (Agder), styremedlem 

• Hege Lile Stavnås (Oslo og Viken), varamedlem 

• Hans Stapnes Johnsen (Vestland), varamedlem 

 

 

Matomsorgsprisen 2022 
Prisen deles ut av Kost- og ernæringsforbundet, Horecanytt og TINE. I 2022 gikk prisen til 

Norske Kokkers Landsforening – NKL. De fikk prisen for arbeidet de har gjort over lang tid, 

med synliggjøring og framsnakking av kokkefaget, samt ulike tiltak for å øke rekrutteringen. 

Prisen ble delt ut under TINEs fagseminar i Oslo, 27. oktober.  

 

 

Skolemåltid 
Regjeringen sier i regjeringserklæringen at det skal innføres et enkelt skolemåltid. De har 

imidlertid ikke sagt noe om hvem som skal gjøre det, hvordan tilbudet skal være, eller 

hvordan det skal organiseres. Kost-og ernæringsforbundet er en av få organisasjoner som ser 

skolematdebatten fra et kjøkkenperspektiv, og har i denne saken vært aktiv på flere arenaer. 

 

• Felles kronikk i Utdanningsnytt i februar, sammen med leder i Lærernes Yrkesforbund 

• Møte med statssekretærene i Kunnskapsdepartementet og Helse- og 

omsorgsdepartementet 22. april, sammen med leder i Lærernes Yrkesforbund 

• Løpende dialog og samarbeid om skolemat med NHO Service og handel 

• Debattmøte under Arendalsuka med NHO Service og handel, med blant andre 

statssekretær Halvar Hølleland fra Kunnskapsdepartementet, stortingsrepresentant 

Kathrine Kleveland og generalsekretær Mina Gerhardsen i Nasjonalforeningen for 

folkehelsen 

 

 

Kjøkkenskriveren 60 år 
Kost- og ernæringsforbundets fagtidsskrift Kjøkkenskriveren kom første gang ut i 1962, og 

hadde 60-årsjubileum i 2022. Kjøkkenskriveren markerte jubileet med å gå igjennom 

tidligere årganger, der hvert nummer satte fokus på ett tiår: 1960-tallet, 1970-tallet osv. 

Dette ga et verdifullt tilbakeblikk på fagets utvikling, og forbundets historie. 

Tilbakemeldingene fra medlemmene var positive  

 

 

Bærekraft  
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Bærekraftarbeid påvirker hverdagen på storkjøkken på flere felt, og dette har de siste årene 

blitt et stadig viktigere tema for Kost- og ernæringsforbundet. Forbundet løfter av den grunn 

frem bærekraft i strategiplanen for perioden 2022 – 2025. 

 

• Kost- og ernæringsforbundet samarbeider med Matvalget. Leder holdt innlegg på en 

større konferanse 4. april. Under fylkesledersamlingen i oktober var landsstyret og 

fylkesledere på omvisning med foredrag hos Matvalget på Bygdøy Kongsgård.  

• Leder holdt innlegg på World Food Summit 5. mai, etter invitasjon fra København 

Universitet. Dette er en årlig, internasjonal bærekraftkonferanse i regi av den danske 

regjeringen. 

• Fylkeslaget i Vestland arrangerte 10. juni heldagskonferanse om bærekraft i 

forbindelse med landsmøtet. 

• Leder holdt kåseri om bærekraft under TINEs fagseminarer i Stavanger, Trondheim og 

Oslo, i september og oktober. 

• Kost- og ernæringsforbundet sitter i vitenskapelig råd i NewTools, et prosjekt i regi av 

Folkehelseinstituttet, som handler om bærekraftige matsystemer. 

 

 

Folkehelse 
Folkehelse er en rød tråd i mye av forbundets arbeid. Foruten temaet skolemåltid har Kost- 

og ernæringsforbundet dialog og samarbeid med Folkehelseinstituttet, Helsedirektoratet, 

Nasjonalforeningen for folkehelsen, Kreftforeningen og andre helseorganisasjoner innen 

ulike spørsmål.  

 

Kost- og ernæringsforbundet har gitt innspill til ny folkehelsemelding som kommer i 2023, 

der vi tar opp sju temaer: 

• Mattilbud i offentlige bygg 

• Skolemåltid 

• Måltider i barnehage og SFO/AKS 

• Mat og helse-faget i grunnskolen 

• Matfaglig kompetanse på institusjoner 

• Allergenmerking av alkohol 

• Avgifter på sunne og usunne matvarer 

 

 

Matverter 
Kost- og ernæringsforbundet har i flere år arbeidet for økt mat- og ernæringskompetanse på 

sykehjem og institusjoner. Forbundet har løftet frem matverter som en løsning for å få til 

nettopp dette. Dette har skjedd gjennom høringer, debattinnlegg og innspillmøter, blant 

annet til Helsepersonellkommisjonen.  

 



 

14 
 

TLP:GREEN 

• Etter Stortingets høring om eldrereformen Leve hele livet i 2018 vedtok Helse- og 

omsorgskomiteen at regjeringen burde lage en nasjonal ernæringsstrategi for eldre, 

etter påtrykk fra Kost- og ernæringsforbundet.  

• Helse- og omsorgsdepartementet lanserte strategien God og riktig mat hele livet i 

2021. Departementet nevner spesielt behovet for matverter, og gir Helsedirektoratet 

i oppdrag å kartlegge hvordan dette kan gjøres i praksis.  

• Helsedirektoratet startet i 2022 kartleggingen. 

• Kost- og ernæringsforbundet har vært formell og uformell samtalepartner rundt 

temaet, og inviterte Helsedirektoratet til fylkesledersamlingen i oktober.  

 

Prosessen rundt matverter viser to ting om politisk påvirkningsarbeid. For det første at det 

virker, og for det andre at det tar tid. Men fra å være et begrep de færreste hadde hørt om 

for bare noen år siden, har tanken om matverter nå slått rot i Helse-Norge.  

 

Kost- og ernæringsforbundet ser på dette som et stort gjennomslag. 

 

 

Beredskap 
Krig i Ukraina og to år med pandemi har vist hvor sårbart samfunnet er på en rekke områder, 

blant annet med tanke på matforsyning og matberedskap. Myndighetene har laget gode 

retningslinjer for hjemmeberedskap, men det finnes ingenting tilsvarende som går på 

beredskap på storkjøkken.  

 

Kost- og ernæringsforbundet har i 2022 løftet fram dette temaet, der vi viser til svenske 

myndigheter, som har laget en beredskapshåndbok for offentlige kjøkken.  

Forbundet har tatt dette opp med: 

 

• Helsedirektoratet 

• Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap 

• Totalberedskapskommisjonen  

• Næringskomiteen på Stortinget 

 

 

Rekruttering 
Rekrutteringen til restaurant- og matfag er lav. Kost- og ernæringsforbundet er urolig for 

utviklingen, en bekymring som deles av hele mat- og måltidsbransjen. Regjeringen satte i 

2020 ned et rådgivende utvalg for rekruttering, som leverte en rapport til regjeringen i 2021. 

 

En av utvalgets anbefalinger var å ha en flerårig rekrutteringskampanje, som forteller 

ungdom, rådgivere og foreldre hvilke muligheter matbransjen kan by på. I 2022 har 

kampanjen Smak deg frem vært i full gang, rettet mot ungdommen på sosiale medier. 

Kampanjen administreres av NHO Mat og Drikke. Kost- og ernæringsforbundet sitter i 

referansegruppen. 
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Som medlem av regjeringens rådgivende utvalg for rekruttering til mat- og måltidsbransjen 

deltok Kost- og ernæringsforbundet på et møte med landbruks- og matminister Sandra 

Borch, september 2022. 

 

Rekruttering er også et hyppig diskutert tema i Faglig råd for restaurant- og matfag, der Kost- 

og ernæringsforbundet sitter på vegne av YS. Temaet bør også ses i sammenheng med at 

Matomsorgsprisen 2023 ble tildelt Norske Kokkers Landsforbund, for sitt arbeid med 

rekruttering til kokkefaget.  

 

 

Synlighet i media 
Kost- og ernæringsforbundet bruker media for å fremme budskap og synspunkter, der vi 

mener det er strategisk viktig. Noen ganger er det i form av debattinnlegg, andre ganger 

med direkte kontakt med redaksjonene. Dette fører til økt synlighet, og bidrar til at 

forbundet lettere får politikeres og myndigheters oppmerksomhet rundt aktuelle saker. 

 

I 2022 har forbundet vært synlige i medier som Bergens Tidende, Altinget og Dagens 

Næringsliv, samt i fagtidsskrifter som Utdanningsnytt, Barnehage.no og Horecanytt. Sakene 

har handlet om rekruttering til matbransjen, bærekraft, eldreomsorg, matkultur og 

skolemåltid.   

 

 

Fylkeslag – fylkesledersamling 
Kost- og ernæringsforbundet har 10 fylkeslag, der 7 av dem er med styre. I to fylker har 

forbundet verken styre eller kontaktperson. 

 

Agder:    Styre 

Innlandet:   Styre 

Møre og Romsdal:  Styre 

Nordland:   Styre 

Oslo og Viken:   Styre 

Rogaland:   Verken styre eller kontaktperson 

Trøndelag:   Verken styre eller kontaktperson 

Troms og Finnmark:  Kontaktperson 

Vestfold og Telemark: Styre 

Vestland:   Styre 

 

 

Messer og medlemspleie 
De første månedene i 2022 var fremdeles preget av restriksjoner knyttet til covid-19, med 

begrenset mulighet til å ha fysiske medlemsmøter. Da restriksjonene ble fjernet på 

vårparten, begynte det å bli tilnærmet normale tilstander. 
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• Fylkeslaget i Viken hadde et stort fagseminar i forkant av landsmøtet 

• Forbundet var synlig på TINEs fagseminarer i Stavanger, Trondheim og Oslo, der leder 

var invitert til å holde kåseri rundt temaet bærekraft. Forbundet ble aktivt konsultert 

under planleggingen av seminarene. 

• Forbundet hadde stand på storhusholdningsmessen i Bodø i september 

• Flere fylkeslag arrangerte kurs og medlemskvelder utpå høsten, noe som ble godt 

mottatt etter over to år med pandemi 

 

 

Stipend 
Kost- og ernæringsforbundet har en gunstig stipendordning, og oppfordrer medlemmene til 

å søke på denne, med tanke på kurs og etterutdanning. Under pandemien har det vært en 

nedgang i antall stipendsøknader, og i 2022 ble det delt ut 15,870 kroner. 

 

 

Internasjonalt arbeid 
Forbundet er medlem av to internasjonale ernæringsorganisasjoner, EFAD – European 

Federation of the Association of Dietitians, og ICDA – International Confederation of Dietetic 

Associations. 

 

21 – 22. oktober var det General Meeting (generalforsamling) i EFAD. Dette var det første 

fysiske møtet siden 2019, og møtet ble avholdt i Budapest i Ungarn. Nederlandske 

Annemieke van Ginkel ble gjenvalgt som president, og General Meeting vedtok en politisk 

resolusjon, som koplet ernæringsarbeid opp mot menneskerettigheter. 

 

Det årlige møtet med de nordiske søsterforbundene ble ikke avholdt i 2022.  

 

Leder holdt innlegg på World Food Summit i mai. 

 

  

Adminstrasjonen 
Pandemien gjorde at Delta hadde strenge regler og retningslinjer om benyttelse av 

kontorplassene i lokalene i Lakkegata. Restriksjonene ble opphevet våren 2022. 

Administrasjonen er tilbake på kontorene, men benytter fremdeles hjemmekontor, for 

eksempel under lengre, digitale møter.  

 

Konsulent Anne Sandvær har besluttet å gå av med pensjon, og vil ha sin siste dag 28. 

februar 2023. Landsstyret har valgt å kjøpe tjenester hos Delta, framfor å ansette en ny 

person. 

 

 

Samarbeidet med Delta 
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Samarbeidet med Delta er godt. Vi har god dialog med politisk ledelse, og det daglige 

samarbeidet med organisasjonsavdelingen, kommunikasjonsavdelingen, Delta Direkte og 

Avdeling for økonomi, HR og drift fungerer utmerket, og er konstruktivt og framoverlent. 

 

Samarbeidet med de andre yrkesorganisasjonene er også godt. Med flere av 

organisasjonene har vi felles interesser, som Helsefagarbeiderforbundet (mat på sykehjem, 

matverter), Delta Oppvekst (mat i barnehager) og Lærernes Yrkesforbund (skolemåltid). 

Lederne for yrkesorganisasjonene hadde to samlinger i 2022. 

 

Leder i Kost- og ernæringsforbundet er delegat til representantskapet i Delta, som fant sted 

23 – 24. november på Kløfta i Viken. Under årets representantskap ble Trond Ellefsen valgt 

til ny leder i Delta. 

 

 

Samarbeidspartnere 
Kost- og ernæringsforbundet søker innflytelse, og pleier formell og uformell kontakt med 

andre interesseorganisasjoner, med myndigheter og politikere. Vi opplever at forbundet har 

et godt renommé, oppleves som en seriøs samfunnsaktør, og vi blir derfor invitert til å sitte i 

ulike råd og utvalg, og holde innlegg på faglige arrangementer.  

 

Dette er en viktig del av forbundets arbeid, og en av flere arenaer der vi tilkjennegir 

forbundets syn på god matomsorg, ernæringsarbeid, helse, offentlige måltider, matkultur og 

utdanning.  

 

Se vedlegg for oversikt over organisasjoner og andre vi samarbeider med. 

 

 

Helse, miljø og sikkerhet 
Det har ikke vært noen arbeidsulykker eller sykefravær i 2022. Som følge av pandemi og 

smittevern hadde administrasjonen den første delen av året hjemmekontor, i tråd med 

anbefalinger fra myndighetene og lokale retningslinjer fra Delta. 

 

 

Landsstyret takker 
Landsstyret ønsker å takke alle engasjerte medlemmer i fylkeslagene, som tar på seg verv og 

oppgaver i regi av Kost- og ernæringsforbundet. Det har vært en vanskelig periode under 

pandemien, med tanke på kurs, medlemspleie og aktiviteter, så all ære til alle som har 

bidratt til å holde forbundet i gang. 

 

Landsstyret vil også takke de ansatte i Kost- og ernæringsforbundet og Kjøkkenskriveren, for 

det gode arbeidet de gjør for forbundet.  
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Vedlegg 1 – Forbundets samarbeidspartnere 
 

DFØ – Direktoratet for forvaltning og økonomistyring 

DFØ arbeider med matsvinn og bærekraft i offentlig sektor. Forbundet har formell og uformell 

kontakt med direktoratet. 

 

Faglig råd for restaurant- og matfag 

Arnt Steffensen representerer YS/Delta. Varamedlem er Monica Smørvik. 

 

Folkehelseinstituttet 

FHI bruker forbundet som samtalepartner innen kjøkkenspørsmål. Leder sitter i vitenskapelig 

råd/referansegruppe i NewTools, et prosjekt om fremtidens bærekraftige matsystemer  

 

Forbrukerrådet 

Forbundet og Forbrukerrådet ga ut tre rapporter om offentlig matomsorg i perioden 2015-2018. 

Forbrukerrådet har jevnlig dialog med forbundet med tanke på mat, folkehelse og bærekraft. 

 

Helse- og omsorgsdepartementet 

Forbundet har jevnlig kontakt med departementet, både formelt og uformelt, rundt temaet mat- og 

ernæringskompetanse på sykehjem 

 

Helsedirektoratet 

Løpende dialog og samarbeid med Helsedirektoratet rundt temaene ernæringsarbeid og 

forebyggende folkehelse. Forbundet sitter tidvis som representant i flere grupper, og har i 2022 hatt 

hyppig kontakt med direktoratet i arbeidet knyttet til matverter 

 

Horecanytt 

Kost- og ernæringsforbundet deler årlig ut Matomsorgprisen i samarbeid med Horeca og TINE. I 2021 

ble prisen delt ut til Lillestrøm kommune ved avd. for kjøkken og matomsorg. 

 

KEFF – Kliniske ernæringsfysiologers forening tilknyttet Forskerforbundet 

Forbundet har god dialog med KEFF, som også er medlem i European Federation for the Associations 

for Dietitians. Samarbeid i saker som handler om ernæring og folkehelse.  

 

Kreftforeningen 

Forbundet har god dialog med Kreftforeningen i saker som handler om kosthold og ernæring for 

svake grupper, og har bidratt med innspill og foredrag i regi av disse. 

 

Landbruks- og matdepartementet 

LMD arbeider med mat for eldre, norsk matkultur og rekruttering til mat- og måltidsbransjen. 

Forbundet samarbeider formelt og uformelt med departementet. 

 

Mattilsynet 

Løpende dialog med Mattilsynet i forbindelse med revideringen av de nasjonale retningslinjene for 

HACCP. Forbundet er i tillegg høringsinstans. 

 

Nasjonalforeningen for folkehelsen 
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Forbundet har god dialog og samarbeid med Nasjonalforeningen for folkehelsen, spesielt i saker som 

omhandler skolemåltidet og forebyggende folkehelse. 

 

NEFF – Norsk ernæringsfaglig forening 

NEFF er et forbund for de med master eller bachelor innen ernæring. NEFF ble med i Delta i 2019, og 

er en naturlig samarbeidspartner innen temaer som matomsorg, ernæring og folkehelse. 

 

NHO Service og Handel 

NHO Service og Handel har tett kontakt med de store kantineoperatørene, og har engasjert seg innen 

skolemat og rekruttering. Forbundet og NHO arrangerte felles frokostmøte under Arendalsuka 2022. 

 

NKL – Norske Kokkers Landsforening 

Formell og uformell dialog i saker der vi har felles interesser, for eksempel med tanke på rekruttering 

til kokkefagene. 

 

Nofima 

Matforskningsinstituttet Nofima har lenge engasjert seg innen skolemat og mat for eldre, og er en 

viktig samarbeidspartner for forbundet. 

 

Norsk hotellhøgskole – Universitetet i Stavanger 

Uformell kontakt med professor i restaurant- og måltidsledelse. 

 

NOVA Spektrum (tidl. Norges Varemesser) 

Norges Varemesser arrangerer storhusholdningsmesse på Lillestrøm hvert tredje år. Forbundet skal 

arrangere fagseminar under UMAMI-messen, februar 2023. 

 

Næringsmiddelindustrien 

Flere av de store aktørene innen næringsmiddelindustrien har prosjekter innen eldreomsorg, barn og 

unge og folkehelse. Forbundet samarbeider med industrien, der det er naturlig. 

 

Oslo kommune 

Kommunen arbeider for å heve kvaliteten på maten på AKS/SFO, der forbundet har vært med å gi 

innspill og synspunkter. Forbundet brukes også som sparringpartner i ulike saker innen matomsorg. 

 

OsloMet 

Forbundet har et godt samarbeid med høgskolen, med formell og uformell dialog med Fakultet for 

helsevitenskap (samfunnsernæring). 

 

TINE 

TINE er en av forbundets hovedsamarbeidspartnere, og er sponsor for Matomsorgsprisen. Forbundet 

og TINE har formelle og uformelle møter, og samarbeider der vi har felles interesser. 
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2.2 Årsberetning 2023 

I året som har gått har temaet matberedskap blitt mer aktuelt. Forbundet fikk gjennomslag i 

Totalberedskapskommisjonens rapport om at myndighetene bør lage en beredskapshåndbok 

for offentlige kjøkken. Forbundet har i 2023 også løftet frem særaldersgrenser, og spilte inn 

til Delta/YS at kokkeyrket bør komme inn under denne ordningen. 

 

Medlemsutvikling 

Ved utgangen av 2023 har forbundet 2130 medlemmer. Medlemstallet totalt øker, men 

andelen aktive medlemmer har stagnert.  

• Aktive (inkludert lærlinger) 1594 medlemmer (1599 medlemmer i 2022) 

• Passive   536 medlemmer  (493 medlemmer i 2022) 

 

 

 

 

Beredskap 
Pandemi og krig har vist hvor sårbart samfunnet er, blant annet med tanke på 

matberedskap. Forbundet løftet fram temaet i 2022, der vi etterlyste en beredskapshåndbok 

for offentlige kjøkken, og spilte dette inn til myndighetene.  

 

Forbundet har fulgt dette opp i 2023, i form av samarbeid med politisk ledelse i YS, 

samarbeid med YS-forbundet SAFE, som organiserer kjøkkenpersonell på norsk sokkel, samt 

gjennom debattinnlegg i media. Det var et stort gjennomslag da forbundets innspill ble tatt 

inn i Totalberedskapskommisjonens rapport, som ble lagt frem i juni. 

 

Matomsorg på sykehjem 
Matomsorg på sykehjem er en av forbundets kjernesaker, som vies mye oppmerksomhet. 

Det er et tema samfunnet er særlig opptatt av, der mange har sterke meninger. 
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Organisasjoner og myndigheter bruker ofte forbundet som samtalepartner og høringsinstans 

i disse spørsmålene. 

 

Det siste året har løsningen med matverter funnet veien til politikere og medier, og anses 

som en god løsning. Helsedirektoratet har laget en kartlegging om matverter, som per 

desember 2023 ennå ikke er offentliggjort. Forbundet har vært aktive i høringsprosessen.  

 

Parallelt med dette har AOF fagskolen laget en videreutdanning for matverter, der forbundet 

har sittet i referansegruppen. 

 

 

Særaldersgrense 
I forbindelse med at YS forhandler med regjeringen om særaldersgrense for ulike 

yrkesgrupper, har forbundet spilt inn til forhandlingene at dette også bør gjelde kokker og 

kjøkkenpersonell i offentlig sektor. Kokkeyrket er tungt og fysisk krevende, og det er få 

kokker som klarer å stå i yrket til de når pensjonsalder.  

 

 

Bærekraft 
Arbeid knyttet til bærekraft har de siste årene blitt stadig vanligere i mat- og 

måltidsbransjen, og forbundet har løftet frem temaet i strategiplanen for perioden 2022 – 

2025.  

 

• Forbundet arrangerte seminar om bærekraft under storhusholdningsmessen UMAMI 

i februar. Foredragsholdere var Helsedirektoratet, Folkehelseinstituttet, FNs 

bærekraftkontor i Norge, Matvalget, Oslo kommune, Unilever Food Solutions Norge 

og Coor Service Management. 

• Forbundet sitter i vitenskapelig råd i NewTools, et forskningsprosjekt i regi av 

Folkehelseinstituttet, som handler om bærekraftige matsystemer 

• Leder sitter i juryen i Matprisen, som deles ut til organisasjoner, produsenter og 

aktører som arbeider for bærekraftige produkter og måltider. Det er Debio som eier 

prisen. 

 

 

Politisk påvirkning 
Forbundet har ulike måter å nå politikere og myndigheter på. Noen innspill gis direkte til 

partier eller enkeltpolitikere, andre innspill gis gjennom høringer og formelle prosesser, 

andre igjen gis gjennom medieutspill og debattinnlegg. 

 

Under Arendalsuka deltok forbundet i to politiske debatter rundt temaet måltider i 

eldreomsorgen, der stortingspolitikere og helsemyndighetene deltok i panelet. 
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Matomsorgsprisen 2023 
Prisen deles ut av Kost- og ernæringsforbundet, Horecanytt og TINE. Årets pris gikk til 

kjøkkenet på Ullevål sykehus, ved Egil Brevik, for mangeårig arbeid med å løfte fram mat og 

ernæring i sykehus, samt for arbeidet de gjør med matverter. Prisen ble delt ut 31. oktober, 

under TINEs fagseminar på Kalbakken i Oslo. 

 

 

Synlighet i media 
Forbundet bruker media for å fremme budskap og synspunkter, der vi mener det er 

strategisk viktig. Noen ganger er det i form av debattinnlegg, andre ganger med direkte 

kontakt med redaksjonene, andre ganger igjen fronter vi saker sammen med andre 

organisasjoner. Dette fører til økt synlighet, og bidrar til at forbundet lettere får politikeres 

og myndigheters oppmerksomhet rundt aktuelle saker. 

 

I 2023 har forbundet vært synlige i medier som NRK, TV2, NTB, Aftenposten, Altinget, 

Nettavisen, ABC Nyheter, Nynorsk pressekontor og Kom24. Forbundet har i tillegg vært 

synlig i fagtidsskrifter- og nettsteder som Horecanytt, Helsefagarbeideren, Baker og 

konditor, Dagligvarehandelen, NHO Service og Handel. Sakene har handlet om rekruttering 

til matbransjen, bærekraft, eldreomsorg, matkultur og skolemåltid. 

 

 

Fylkeslag 
Kost- og ernæringsforbundet har 10 fylkeslag: 

Agder:    Styre 

Innlandet:   Styre 

Møre og Romsdal:  Styre 

Nordland:   Styre 

Oslo og Viken:   Styre 

Rogaland:   Kontaktperson 

Troms og Finnmark:  Kontaktperson 

Trøndelag:   Verken styre eller kontaktperson 

Vestfold og Telemark: Styre 

Vestland:   Styre 

 

Fylkeslagene ivaretar mye av den daglige kontakten med medlemmene og arrangerer ulike 

typer aktiviteter, både av faglig og sosial karakter. I 2023 har det vært mye aktivitet i 

fylkeslagene, blant disse kan vi nevne: 

• Vestland: Studietur til København 

• Innlandet: Dagskonferanse på Gjøvik 

• Møre og Romsdal: Fagseminar og sosialt samvær i Valldal 

• Agder: Julemøte og sosialt samvær i Arendal 

• Oslo og Viken: Studietur til København, fagseminar i Ski, julemøte på Oscarsborg 

• Nordland: Studietur til oppdrettsanlegget Nova Sea på Lovund 
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Årets fylkesledersamling ble lagt til Sverige. Vi besøkte Vallentuna kommune, der vi så 

hvordan de arbeidet med matberedskap og skolemåltider. Vi besøkte også kjøkkenet på 

Karolinska universitetssykehus, samt vårt svenske søsterforbund Kost & Näring. 

 

 

Messer og medlemspleie 
Forbundet lagde i 2023 seks webinarer om spesialkost, som ble spilt inn i Deltas studio i 

Lakkegata i Oslo. Foredragsholder var klinisk ernæringsfysiolog Kaja Helland-Kigen fra 

Lillestrøm kommune, som hadde med seg en ernæringskokk. Webinarene ligger på 

forbundets hjemmeside, og er tilgjengelig for alle. Tilbakemeldingene har vært positive, så 

satsingen på webinarer fortsetter i 2024. 

 

Forbundet har de siste årene i større grad blitt involvert i planleggingen av TINEs 

fagseminarer, som i 2023 hadde 20årsjubileum. Leder var invitert til å holde 

jubileumsforedraget. Fagseminarene fant sted i Bodø, Bergen og Oslo. I Bergen fant også 

storhusholdningsmessen À la carte sted, der fylkeslaget i Vestland sto på stand. 

 

 

Internasjonalt arbeid 
Forbundet er medlem av to internasjonale ernæringsorganisasjoner, EFAD – European 

Federation of the Association of Dietitians, og ICDA – International Confederation of Dietetic 

Associations. Forbundet har god dialog med de nordiske søsterforbundene, samt med det 

tyske og franske søsterforbundet. 

 

• Nordisk møte ble avholdt for første gang siden før pandemien, og fant sted i 

København, 3 – 4. mars 

• Leder deltok på President Meeting i EFAD, 3. juli, som foregikk digitalt 

• Leder holdt innlegg om forbundets arbeid på en konferanse med vårt franske 

søsterforbund, Association Francaise des Diététiciens Nutritionnistes, 6. oktober. 

Dette foregikk digitalt. 

• General Meeting i EFAD fant sted i Budapest, 12 – 14. oktober. Forbundet deltok ikke 

på møtet, det danske Kost- og ernæringsforbundet stemte på våre vegne.  

 

 

Stipend 
Kost- og ernæringsforbundet har en gunstig stipendordning, og oppfordrer medlemmene til 

å søke på denne, med tanke på relevante kurs og etterutdanning. Etter pandemien har det 

vært en økning i antall søknader, og i 2023 ble det delt ut 50,840 kroner. 

 

 

 

 



 

24 
 

TLP:GREEN 

Adminstrasjonen 
Anne Sandvær gikk av med pensjon i 2023. Framfor å ansette en ny person valgte landsstyret 

å omorganisere driften. Noen oppgaver er fordelt i landsstyret, mens oppgaver knyttet til 

medlemsregisteret og kontingentinnbetalinger er overført til Delta. 

 

 

Helse, miljø og sikkerhet 
Det har ikke vært noen arbeidsulykker eller sykefravær i 2023.  

 

 

Samarbeidet med Delta 
Samarbeidet med Delta er godt, og oppleves som konstruktivt og framoverlent. Vi har god 

dialog med politisk ledelse, og det daglige samarbeidet med organisasjonsavdelingen, 

kommunikasjonsavdelingen, Delta Direkte og Avdeling for økonomi, HR og drift fungerer 

utmerket. Årets representantskap ble avholdt på Fornebu, 22 - 23. november. 

 

 

Samarbeidspartnere 
Kost- og ernæringsforbundet søker innflytelse, og pleier formell og uformell kontakt med 

organisasjoner, myndigheter og politikere. Vi opplever at forbundet har et godt renommé, 

og at vi oppleves som en troverdig samfunnsaktør.  

 

Av den grunn blir vi tidvis invitert til å sitte i råd og utvalg, og holde innlegg på ulike 

arrangementer, i regi av f. eks Norsk Sykepleierforbund, Nasjonalforeningen for folkehelsen, 

TINE osv. Dette er en viktig del av forbundets arbeid, som gir oss mulighet til å nå bredere ut 

med våre synspunkter om matomsorg, folkehelse, offentlige måltider, matkultur, bærekraft 

og utdanning. Se vedlegg, for å se hvem forbundet samarbeider med. 

 

 

Landsstyret takker 
Landsstyret ønsker å takke alle engasjerte medlemmer i fylkeslagene, som tar på seg verv og 

utfører oppgaver i regi av Kost- og ernæringsforbundet. Dette settes stor pris på. 

 

Landsstyret vil særlig takke redaktør Elisabeth Strøm i Kjøkkenskriveren, for det svært gode 

arbeidet hun gjør for forbundet.  
 

 

Vedlegg 1 – Forbundets samarbeidspartnere 
 

Baker- og Konditorbransjens Landsforening 

Dialog og samarbeid i spørsmål knyttet til rekruttering og omdømme innen restaurant- og matfag. 

 

DFØ – Direktoratet for forvaltning og økonomistyring 
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DFØ arbeider med matsvinn og bærekraft i offentlig sektor. Formell og uformell kontakt. 

 

Faglig råd for restaurant- og matfag (Kunnskapsdirektoratet) 

Faglig råd arbeider blant annet med innholdet i yrkesfagenes læreplaner. Leder sitter i rådet og 

representerer YS/Delta. Varamedlem er nestleder Monica Smørvik. 

 

Folkehelseinstituttet 

FHI bruker forbundet som samtalepartner innen kjøkkenspørsmål. Leder sitter i vitenskapelig 

råd/referansegruppe i NewTools, et prosjekt om fremtidens bærekraftige matsystemer. Formell og 

uformell kontakt. 

 

Forbrukerrådet 

Forbundet og Forbrukerrådet ga ut tre rapporter om offentlig matomsorg i perioden 2015-2018. 

Forbrukerrådet har jevnlig dialog med forbundet med tanke på mat, folkehelse og bærekraft. 

 

Framtiden i våre hender 

Framtiden i våre hender sitter i Matprisen-juryen sammen med forbundet, og har uformell kontakt i 

spørsmål som omhandler offentlige måltider, og organiseringen rundt dette. 

 

Geitmyra Matkultursenter for barn 

Geitmyra Matkultursenter for barn engasjerer seg innen forebyggende folkehelse og Mat- og helse i 

skolen, og har det siste året knyttet tettere kontakt med forbundet i enkeltsaker. 

 

Helse- og omsorgsdepartementet 

Forbundet har jevnlig kontakt med departementet rundt temaet mat- og ernæringskompetanse på 

sykehjem. Formell og uformell kontakt. 

 

Helsedirektoratet 

Løpende dialog og samarbeid med Helsedirektoratet rundt temaene ernæringsarbeid og 

forebyggende folkehelse. Forbundet har den senere tid hatt tett dialog rundt temaet matverter. 

Formell og uformell kontakt. 

 

Horecanytt 

Kost- og ernæringsforbundet deler årlig ut Matomsorgprisen i samarbeid med Horeca og TINE. I 2021 

ble prisen delt ut til Lillestrøm kommune ved avd. for kjøkken og matomsorg. 

 

KEFF – Kliniske ernæringsfysiologers forening tilknyttet Forskerforbundet 

Forbundet har god dialog med KEFF, som også er medlem i European Federation for the Associations 

for Dietitians. Samarbeid i saker som handler om ernæring og folkehelse.  

 

Kreftforeningen 

Forbundet har god dialog med Kreftforeningen i saker som handler om kosthold og ernæring for 

svake grupper, og har bidratt med innspill og foredrag i regi av disse. 

 

Landbruks- og matdepartementet 

LMD arbeider med mat for eldre, norsk matkultur og rekruttering til mat- og måltidsbransjen. 

Formell og uformell kontakt. 
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Mat og helse i skolen 

Organisasjonen Mat og helse i skolen består av lærere i faget Mat og helse. Faget er viktig for å 

rekruttere elever til Restaurant og matfag, og forbundet ser på dem som en viktig alliert. 

 

Mattilsynet 

Løpende dialog med Mattilsynet i forbindelse med revidering av de nasjonale retningslinjene for 

HACCP. Forbundet er i tillegg høringsinstans. 

 

Matvalget 

Matvalget er en del av Debio, og arbeider for å innføre bærekraftige måltider i offentlig sektor, særlig 

innenfor grunnskolen. Matvalget er involvert i Matprisen, der forbundet sitter i juryen. 

 

Nasjonalforeningen for folkehelsen 

Forbundet har god dialog og samarbeid med Nasjonalforeningen for folkehelsen, spesielt i saker som 

omhandler skolemåltidet og forebyggende folkehelse. Formell og uformell kontakt. 

 

NHO Service og Handel 

NHO Service og Handel har tett kontakt med de store kantineoperatørene, og har engasjert seg innen 

skolemat og rekruttering. Forbundet og NHO arrangerte felles debattmøte under Arendalsuka 2023. 

 

NKL – Norske Kokkers Landsforening 

Dialog og samarbeid i spørsmål knyttet til rekruttering og omdømme innen restaurant og matfag. 

 

Nofima 

Matforskningsinstituttet Nofima har lenge engasjert seg innen offentlig matomsorg, har jevnlig dialog 

med forbundet, som vi ofte møter på høringer og i utvalgsmøter. 

 

Norsk Sykepleierforbund 

Fylkeslaget i Vestland har fått til et godt samarbeid med Sykepleierforbundet, og blir jevnlig invitert 

til faglige samlinger, for å holde innlegg om ernæringsarbeid fra et kjøkkenfaglig ståsted. 

 

Universitetet i Stavanger 

Uformell kontakt med professor i restaurant- og måltidsledelse. 

 

NOVA Spektrum 

NOVA Spektrum arrangerer storhusholdningsmesse på Lillestrøm hvert tredje år. Forbundet er 

jevnlig i dialog med disse, og skal arrangere fagseminar under UMAMI-messen i 2025. 

 

Næringsmiddelindustrien 

Flere av de store aktørene innen næringsmiddelindustrien har prosjekter innen eldreomsorg, barn og 

unge og folkehelse. Forbundet har dialog med industrien, der det er naturlig. 

 

OsloMet 

Forbundet har et godt samarbeid med høgskolen, med formell og uformell dialog med Fakultet for 

helsevitenskap (samfunnsernæring). 

 

TINE 
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TINE er en av forbundets hovedsamarbeidspartnere, og er sponsor for Matomsorgsprisen. Forbundet 

og TINE har formelle og uformelle møter, og samarbeider der vi har felles interesser. 

 

 

 

2.3 Årsberetning 2024 

I året som har gått har Helsedirektoratet lansert nye kostråd, der Kost- og 

ernæringsforbundet har vært involvert i ulike deler av prosessen. I kjølvannet av dette skal 

Kosthåndboken oppgraderes til nasjonal retningslinje, og er involvert i arbeidet. 

 

Medlemsutvikling 

Ved utgangen av 2024 har forbundet 2113 medlemmer, som er en liten nedgang fra 2023, 

der tallet var 2130.  

• Aktive (inkludert lærlinger) 1555 medlemmer (1594 medlemmer i 2023) 

• Passive   558 medlemmer  (536 medlemmer i 2023) 

 

 

 

 

Nye kostråd 
Helsedirektoratet lanserte de nye kostrådene i august, etter flere år med høringer, 

innspillsmøter og politisk debatt. Kost- og ernæringsforbundet har vært involvert i arbeidet 

på ulike måter, både formelt og uformelt. Vi opplever at det er stor interesse for de nye 

rådene, og forbundet har i ulike sammenhenger blitt invitert til å holde innlegg om temaet 

på konferanser og lignende, blant annet under TINEs fagseminarer, faglige samlinger i Vestre 

Viken og Arendalsuka.   
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Revidering av kosthåndboken 
I kjølvannet av de nye kostrådene skal Helsedirektoratet revidere Kosthåndboken, og gjøre 

denne om til en nasjonal faglig retningslinje. Etter en intern høring i forbundet deltok vi på 

rådslaget i Helsedirektoratet i høst. Leder i forbundet sitter i Helsedirektoratets 

arbeidsgruppe, som startet arbeidet i desember 2024. Arbeidet fortsetter utover i 2025, og 

den nye retningslinjen skal etter planen være ferdig til sommeren 2026. 

 

 

Matberedskap på storkjøkken 
Forbundet arbeider videre med temaet matberedskap på storkjøkken, på flere arenaer. 

Beredskap er meldt inn som tema i revideringen av kosthåndboken, som skal bli en nasjonal 

retningslinje for måltider i helseinstitusjoner. Forbundet skal videre arrangere et seminar om 

matberedskap under UMAMI i mars 2025, og har invitert Livsmedelsverket i Sverige til å 

holde foredrag. Vi venter ellers på regjeringens stortingsmelding om totalberedskap, som 

kommer vinteren 2025.  

 

 

Reklameforbud mot usunn mat og drikke 

Etter påtrykk fra blant andre Kost- og ernæringsforbundet har Stortinget bedt regjeringen 

fremme et lovforslag mot reklame for usunn mat og drikke, rettet mot barn og unge. 

Lovforslaget kom i høst, og har vært ute på høring. Næringsmiddelindustrien er sterkt imot, 

mens en allianse bestående av forbundet og en rekke aktører innen folkehelsearbeid har 

rost dette som et godt lovforslag. Ved utgangen av 2024 er saken fremdeles til behandling i 

Helse- og omsorgsdepartementet. Norge er det første landet i verden som innfører et slikt 

forbud.  

 

  

Videreutdanning  
Forbundet arbeider for at det skal etableres en ny videreutdanning for ernæringskokker, 

som erstatning for kostøkonomstudiet som ble lagt ned for noen år siden. Forbundet har 

gjennom 2024 vært i dialog og hatt flere møter med Universitetet i Agder, som tilbyr 

utdanning innen ledelse, økonomi og ernæring. Tanken er å se om det lar seg gjøre å 

etablere et studium for vår bransje, som gir kompetanse på bachelornivå. Arbeidsgruppen 

hadde workshop med universitetet i begynnelsen av desember, og fortsetter dialogen utover 

i 2025. 

 

Parallelt med dette arbeider Fagskolen med et tilsvarende studium gjennom deres system. 

Representanter for forbundet sitter i arbeidsgruppen. Også dette arbeidet fortsetter i 2025.  

 

 

Bærekraft 
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Arbeid knyttet til bærekraft har de siste årene blitt stadig mer integrert i alle deler av mat- 

og måltidsbransjen. Forbundet har løftet frem temaet i strategiplanen for perioden 2022 – 

2025.  

 

• Forbundet sitter i vitenskapelig råd i NewTools, et forskningsprosjekt i regi av 

Folkehelseinstituttet, som handler om bærekraftige matsystemer 

• Leder sitter i juryen i Matprisen, som deles ut til organisasjoner, produsenter og 

aktører som arbeider for bærekraftige produkter og måltider. Det er Debio som eier 

prisen. 

 

 

Politisk påvirkning 
Forbundet har ulike måter å nå politikere og myndigheter på. Noen innspill gis direkte til 

partier eller enkeltpolitikere, både formelt og uformelt. Andre innspill gis gjennom 

stortingshøringer og formelle prosesser, andre igjen gis gjennom medieutspill og 

debattinnlegg. 

 

I 2024 har forbundet samarbeidet med flere helseorganisasjoner i forbindelse med 

reklameforbudet for usunn mat rettet mot barn og unge. Under Arendalsuka deltok 

forbundet i politisk debatt i samarbeid med NHO Service og Handel rundt de nye kostrådene. 

Rundt temaet rekruttering til kokkefagene har vi hatt møter med Landbruks- og 

matdepartementet, samt stortingsrepresentanter fra Arbeiderpartiet og Fremskrittspartiet. 

 

Helsekomiteen på Stortinget løftet ellers fram forbundets høringsinnspill i innstillingen til 

endringene i Matloven. 

 

 

Matomsorgsprisen 2024 
Prisen deles ut av Kost- og ernæringsforbundet og Horecanytt, i samarbeid med TINE. Årets 

pris gikk til Ronny Nilsen, kjøkkensjef på NKS Olaviken alderspsykiatriske sykehus i Bergen, 

for sitt arbeid innen utviklingen av dysfagikost. Prisen ble delt ut 29. oktober, under TINEs 

fagseminar på Kalbakken i Oslo. 

 

 

Synlighet i media 
Forbundet bruker media for å fremme budskap og synspunkter, der det er strategisk viktig. 

Noen ganger er det i form av debattinnlegg, andre ganger med direkte kontakt med 

redaksjonene, andre ganger igjen fronter vi saker sammen med andre organisasjoner. Dette 

fører til økt synlighet, og bidrar til at forbundet lettere får politikeres og myndigheters 

oppmerksomhet rundt aktuelle saker. 

 

I 2024 har forbundet vært synlig i medier som NRK, Dagsavisen, E24, Sunnmørsposten, 

Altinget og Østlendingen. I tillegg medfører forbundets engasjement knyttet til 
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Matomsorgsprisen og Matprisen ytterligere synlighet i mediene, i forbindelse med generell 

omtale av prisene, før og i etterkant av utdelingen. 

 

 

Fylkeslag 
Kost- og ernæringsforbundet har 10 fylkeslag: 

Agder:    Styre 

Innlandet:   Styre 

Møre og Romsdal:  Styre 

Nordland:   Styre 

Oslo og Viken:   Styre 

Rogaland:   Kontaktperson 

Troms og Finnmark:  Kontaktperson 

Trøndelag:   Verken styre eller kontaktperson 

Vestfold og Telemark: Styre 

Vestland:   Styre 

 

Fylkeslagene ivaretar mye av den daglige kontakten med medlemmene og arrangerer ulike 

typer aktiviteter lokalt, både av faglig og sosial karakter. Blant fylkeslagenes aktiviteter i 

2024 finner vi disse: 

• Oslo og Viken: Seminar om ultraprosessert mat, bakekurs med surdeig 

• Innlandet: Medlemskvelder på Søberg gård i Alvdal og Simenstad gård i Ringsaker 

• Agder: Medlemstur med seilskute fra Kristiansand til Grimstad 

• Vestland: Medlemskvelder rundt temaet dysfagi 

• Møre og Romsdal: Seminar med omvisning hos lakseprodusenten SalMar 

 

Årets fylkesledersamling ble lagt til Arendal og Grimstad i Agder. På programmet var blant 

annet besøk og omvisning på Sam Eyde videregående skole, der temaet var rekruttering til 

kokkefaget. Omvisning på plante- og forskningsstasjonen NIBIO. Omvisning på kjøkkenet på 

Frivolltun sykehjem. Kulturhistorisk middag på Kuben, der kokkeelevene på Sam Eyde 

gjenskapte en middag fra 1800-tallets Arendal, basert på gamle oppskrifter. 

 

 

Annen aktivitet 
Landsstyret arrangerte kurs/medlemskveld i Tromsø 12. juni, i samarbeid med Delta ved 

Universitetssykehuset i Nord-Norge. Tema var dysfagikost og de nye kostrådene. 
 

Forbundet har de siste årene i større grad blitt involvert i planleggingen og gjennomføringen 

av TINEs fagseminarer, både med tanke på program og faglige innlegg. Utdelingen av 

Matomsorgsprisen er knyttet tett opp mot disse fagseminarene. Årets fagseminarer fant 

sted i Stavanger, Trondheim og Oslo. 
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Det ble i 2024 gjennomført en medlemsundersøkelse, Høsten 2024 ble det sendt ut gave til 

alle medlemmer, en ladekabel for mobil og nettbrett. 

 

 

Internasjonalt arbeid 
Forbundet er medlem av to internasjonale ernæringsorganisasjoner, EFAD – European 

Federation of the Association of Dietitians, og ICDA – International Confederation of Dietetic 

Associations. Forbundet har uformell dialog og samarbeid med de nordiske 

søsterforbundene. 

 

• Leder var gjest hos det tyske søsterforbundet Verband der Deutsche Diätassistenten 

– VDD, under årskongressen 12 – 13. april. 

• Nordisk møte ble avholdt 16 – 17. august i Oslo. Kost- og ernæringsforbundet var 

vertskap.  

• ICDA - General Meeting 10. september, møtet var digitalt. 

• EFAD - General Meeting i Barcelona 3 – 4. oktober. Forbundet hadde ikke anledning 

til å delta, det danske Kost- og ernæringsforbundet stemte på våre vegne.  

 

  

Stipend 
Kost- og ernæringsforbundet har en gunstig stipendordning, og oppfordrer medlemmene til 

å søke på denne, med tanke på relevante kurs og annen type etterutdanning.  

I 2024 ble det delt ut 63 243 kroner. 

 

 

Adminstrasjonen 
Administrasjonen består av forbundets leder og Kjøkkenskriverens redaktør. De 

administrative oppgavene i forbundet fordeles mellom leder og landsstyret. Oppgaver 

knyttet til økonomi, kontingent og vedlikehold av medlemsregister kjøper forbundet hos 

Delta. 

 

 

Helse, miljø og sikkerhet 
Det har ikke vært noen arbeidsulykker eller sykefravær i 2024.  

 

 

Samarbeidet med Delta 
Samarbeidet med Delta er godt, og oppleves som konstruktivt og framoverlent. Vi har god 

dialog med politisk ledelse, og det daglige samarbeidet med organisasjonsavdelingen, 

kommunikasjonsavdelingen, Delta Direkte og Avdeling for økonomi, HR og drift fungerer 

utmerket. Årets kongress fant sted 26 – 27. november. 
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Forbundet har videre god dialog og samarbeid med de øvrige yrkesorganisasjonene i Delta, i 

saker der vi har felles interesser. Leder holdt foredrag for Aktivitørforbundet på deres 

årskonferanse i juni. Yrkesorganisasjonene møtes ellers to ganger i året, til opplæring og 

erfaringsutveksling, i tillegg til månedlige, digitale møter. 

 

 

Samarbeidspartnere 
Kost- og ernæringsforbundet søker innflytelse, og pleier formell og uformell kontakt med 

organisasjoner, myndigheter og politikere. Vi opplever at forbundet har et godt renommé, 

og at vi ses på som en troverdig samfunnsaktør.  

 

Av den grunn blir vi tidvis invitert til å sitte i råd, utvalg og juryer, samt holde innlegg på 

arrangementer i regi av andre. Dette er en viktig del av forbundets arbeid, som gir oss 

mulighet til å nå bredere ut med våre synspunkter om matomsorg, folkehelse, offentlige 

måltider, matkultur, bærekraft og utdanning. Se vedlegg 1 for å se hvem forbundet 

samarbeider med. 

 

 

Landsstyret takker 
Landsstyret ønsker å takke alle engasjerte medlemmer i fylkeslagene, som tar på seg verv og 

utfører oppgaver i regi av Kost- og ernæringsforbundet. Dette settes stor pris på. 

 

Landsstyret vil særlig takke redaktør Elisabeth Strøm i Kjøkkenskriveren, for det svært gode 

arbeidet hun gjør for forbundet.  

 
 

 

Vedlegg 1 – Forbundets samarbeidspartnere 
 

Baker- og Konditorbransjens Landsforening 

Dialog og samarbeid i spørsmål knyttet til rekruttering til restaurant- og matfag. 

 

DFØ – Direktoratet for forvaltning og økonomistyring 

DFØ arbeider med matsvinn og bærekraft i offentlig sektor. Formell og uformell kontakt. 

 

Faglig råd for restaurant- og matfag (Kunnskapsdirektoratet) 

Faglig råd arbeider blant annet med innholdet i yrkesfagenes læreplaner. Leder sitter i rådet og 

representerer YS/Delta. Varamedlem er nestleder Monica Smørvik. 

 

Folkehelseinstituttet 

Leder sitter i vitenskapelig råd/referansegruppe i NewTools, om fremtidens bærekraftige 

matsystemer. Formell og uformell kontakt i kjøkkenrelaterte spørsmål. 

 

Forbrukerrådet 
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Forbundet og Forbrukerrådet har jevnlig dialog og samarbeid i spørsmål knyttet til høringer og 

politiske utspill knyttet til matomsorg, folkehelse og bærekraft. 

 

Framtiden i våre hender 

Framtiden i våre hender er i Geitmyraalliansen, og forbundet har uformell kontakt i spørsmål som 

omhandler bærekraft, miljø, offentlige måltider, og organiseringen rundt dette. 

 

Geitmyra Matkultursenter for barn 

Geitmyra Matkultursenter for barn engasjerer seg innen forebyggende folkehelse og Mat- og helse i 

skolen, og har de siste årene knyttet tettere kontakt med forbundet i enkeltsaker. 

 

Helsedirektoratet 

Løpende dialog og samarbeid med Helsedirektoratet rundt temaene kjøkken, ernæring og folkehelse. 

Forbundet er i arbeidsgruppen som reviderer Kosthåndboken. Formell og uformell kontakt. 

 

Horecanytt 

Kost- og ernæringsforbundet deler årlig ut Matomsorgprisen i samarbeid med Horeca og TINE. Prisen 

deles ut hver høst, under TINEs fagseminar. 

 

KEFF – Kliniske ernæringsfysiologers forening tilknyttet Forskerforbundet 

Forbundet har god dialog med KEFF, som også er medlem i European Federation for the Associations 

for Dietitians. Samarbeid i saker som handler om ernæring og folkehelse.  

 

Kreftforeningen 

Forbundet har god dialog med Kreftforeningen i saker som handler om kosthold og ernæring for 

svake grupper, og bidrar med innspill og foredrag i regi av disse. 

 

Landbruks- og matdepartementet 

LMD arbeider med mat for eldre, lokalmat, norsk matkultur og rekruttering til mat- og 

måltidsbransjen. Formell og uformell kontakt. 

 

Mat og helse i skolen 

Organisasjonen består av lærere i faget Mat og helse i grunnskolen. Dette er en rekrutteringsarena til 

Restaurant og matfag, og forbundet ser på dem som en viktig alliert, også med tanke på folkehelse. 

 

Mattilsynet 

Løpende dialog med Mattilsynet i forbindelse med revidering av de nasjonale retningslinjene for 

HACCP. Forbundet er i tillegg høringsinstans. 

 

Matvalget 

Matvalget er en del av Debio, og arbeider for å innføre bærekraftige måltider i offentlig sektor, særlig 

innenfor grunnskolen. Matvalget er involvert i Matprisen, der forbundet sitter i juryen. 

 

Nasjonalforeningen for folkehelsen 

Forbundet har god dialog og samarbeid med Nasjonalforeningen for folkehelsen, spesielt i saker som 

omhandler skolemåltidet og forebyggende folkehelse. Formell og uformell kontakt. 

 

NHO Service og Handel 
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NHO Service og Handel organiserer de store kantineoperatørene, og har engasjert seg innen 

skolemat og rekruttering. Forbundet og NHO arrangerte felles debattmøte under Arendalsuka 2024. 

 

NKL – Norske Kokkers Landsforening 

Dialog og samarbeid i spørsmål knyttet til rekruttering til restaurant- og matfag. 

 

Nofima 

Dialog og samarbeid i spørsmål knyttet til forskning og offentlig matomsorg. 

 

Norsk Sykepleierforbund 

Fylkeslaget i Vestland har fått til et godt samarbeid med Sykepleierforbundet, og blir jevnlig invitert 

til faglige samlinger, for å holde innlegg om ernæringsarbeid fra et kjøkkenfaglig ståsted. 

 

NOVA Spektrum 

NOVA Spektrum arrangerer storhusholdningsmesse på Lillestrøm hvert tredje år. Forbundet er 

jevnlig i dialog med disse, og skal arrangere fagseminar under UMAMI-messen i 2025. 

 

Næringsmiddelindustrien generelt 

Flere av de store aktørene innen næringsmiddelindustrien har prosjekter innen eldreomsorg, barn og 

unge og folkehelse. Forbundet har dialog med industrien, der det er naturlig. 

 

OsloMet 

Forbundet har en god dialog med høgskolen, med formell og uformell dialog med Fakultet for 

helsevitenskap (samfunnsernæring). 

 

Stiftelsen Norsk Mat 

Leder er invitert inn i juryen til Ingrid Espelid Hovigs Matkulturpris. Uformell kontakt i spørsmål som 

handler om matkultur og lokalmat, knyttet opp mot offentlige måltider. 

 

TINE 

TINE er en av forbundets viktigste samarbeidspartnere, og er sponsor for Matomsorgsprisen. 

Forbundet og TINE har formelle og uformelle møter, og samarbeider der vi har felles interesser. 

 

YS 

Forbundet har dialog og samarbeid med politisk ledelse i YS i spørsmål knyttet til offentlige måltider 

og beredskap, og har videre kontakt med SAFE, som organiserer kokker på oljeplattformer.  
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2.4 Årsberetning Kjøkkenskriveren 2022 

Bidragsytere: 

Faste bidragsytere: Gunn Helene Arsky (ernæring), Martin Lersch (kjemi på kjøkkenet) og 

Arnt Steffensen (Kjære kollega) 

Layout og ombrekking: Aurora Design & Media as/Sølvi Murvold 

Annonsesalg: Rolf Lundberg 

Trykk og ferdiggjøring: Merkur Grafisk AS 

Adressering: Merkur Grafisk AS 

Utsendelse: Helthjem og Posten 

Leverandør av nettstedet kjokkenskriveren.no: Ways, Oslo 

Abonnementer: Medievekst AS 

Digitale utgaver: Medievekst AS 

 

Kommentarer: 

1 2022 ble det gitt ut 6 utgaver av Kjøkkenskriveren. Samtlige blader var på 60 sider – med 

unntak av nr. 3/22 som var på 76 sider. Denne utgaven kom ut i forbindelse med Kost- og 

ernæringsforbundets landsmøtet i Bergen. Det blir et gjennomsnittlig sidetall på 63 sider. 

I 2022 hadde Kjøkkenskriveren 60 års jubileum. Dette jubileet gikk ganske så stille for seg fra 

forbundets side. Fagbladet har markert jubileet med en artikkelserie gjennom hele året. 

Hver utgave tok for seg et tiår i bladets historie, og ble supplert med intervjuer med 

personer som representerte dette tiåret. Ganske så arbeidskrevende, men en gyllen 

anledning til å gå gjennom forbundets beholdning av blader fra første utgivelse i 1962. 

Samlingen er ganske så komplett!   

Tilgangen på annonser har bedret seg noe etter pandemien, men den er ikke i nærheten av 

hvordan den var før 2020. Det må fortsatt lokkes med rabatter for å få med mange av bladet 

faste annonsører. Tidligere har husholdningsmesser gitt økt tilgang på annonser i forkant. 

Dette har endret seg og kan ha sammenheng med at kostnadene forbundet med å delta og 

ha stand på messer har økt betraktelig. I månedene før Umami Arena, februar 2023, var 

dette et gjennomgående argument blant de største for ikke å annonsere i Kjøkkenskriveren 

da dette gjerne tas fra samme budsjettpost.   

Kjøkkenskriveren takket ja til et tilbud gjennom Fagpressen om å beregne hvor mange som 

leser fagbladet. En slik beregning er ikke gjort siden leserundersøkelsen i 2012. Kantar 

beregnet at en gjennomsnittlig utgave av Kjøkkenskriveren har 13 000 lesere. Dette er et 

veldig godt «salgsargument», som vil bli brukt for alt det verdt i kampen om både «gamle» 

og nye annonsører.  

Lakkegata, mars 2023 

Elisabeth Strøm,  

Redaktør Kjøkkenskriveren 
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2.5 Årsberetning Kjøkkenskriveren 2023 

Bidragsytere: 

Faste bidragsytere: Gunn Helene Arsky (ernæring), Martin Lersch (kjemi på kjøkkenet) og 

Arnt Steffensen (Kjære kollega) 

Layout og ombrekking: Aurora Design & Media as/Sølvi Murvold 

Annonsesalg: Rolf Lundberg 

Trykk og ferdiggjøring: Merkur Grafisk AS 

Adressering: Merkur Grafisk AS 

Utsendelse: Helthjem og Posten 

Leverandør av nettstedet kjokkenskriveren.no: Ways, Oslo 

Abonnementer: Medievekst AS og Iteras 

Digitale utgaver: Medievekst AS og Merkur Grafisk AS 

 

Kommentarer: 

1 2023 ble det gitt ut 6 utgaver av Kjøkkenskriveren. Samtlige blader var på 60 sider. De 

fleste artiklene er skrevet av undertegnende og av bladets faste bidragsytere. I tillegg er det 

gjennom året kjøpt inn noen artikler fra frilansjournalister.  

I løpet av 2023 har det skjedd flere administrative endringer som har fått betydning for 

Kjøkkenskriveren: 

Annonser: 

Rolf Lundberg, Kjøkkenskriverens faste annonseselger gjennom 30 år, fyller 80 år i 2024. Da 

Kost- og ernæringsforbundet har en policy om at 80 år en passende øvre aldersgrense for de 

som innehar verv eller utfører andre oppgaver for forbundet, ble dette forelagt Lundberg etter 

sommerferien. Forbundet gikk i dialog med annonsebyrået A2Media og underskrev før jul en 

kontrakt med dem. Etter dialog med Lundberg og A2Media ble det bestemt at overgangen 

skulle skje fra 1.1.24.  

Kjøkkenskriveren sliter fortsatt noe med etterdønninger etter pandemien når det gjelder tilfang 

på annonser. Fortsatt må det lokkes med store rabatter for å få med mange av bladets faste 

annonsører. Dette er noe vi håper skal endre seg med ny annonseselger. Hvis vi klarer å 

utvide nedslagsfeltet og dermed får inn nye annonsører, kan det være en måte å selge 

annonser til fullpris. Annonseselgeren i A2Media som har fått ansvaret for Kjøkkenskriveren, 

er utdannet institusjonskokk. Vi håper også dette grepet kan få positive ringvirkninger. 

Abonnementer: 

Anne Sandvær har i flere år hatt ansvaret for oppfølging av Kjøkkenskriverens abonnenter. 

De siste årene ble dette arbeidet satt ut til Medievekst, men det var fortsatt Sandvær som 

fulgte opp arbeidet. Anne Sandvær ble pensjonist våren 2023. Omtrent samtidig kom 

beskjeden om at Medievekst hadde gått konkurs. Flere av kundene til Medievekst gikk over til 

det danske byrået Iteras. Dette gjorde også Kjøkkenskriveren. Foreløpig ser dette ut til å 

fungere bra.   

Kjøkkenskriveren digitalt: 
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Medievekst har også hatt ansvaret for å produsere de elektroniske utgavene av 

Kjøkkenskriveren. Dette arkivet går tilbake til 2021. Med konkursen gikk dette arkivet tapt. 

Dette arkivet må bygges opp igjen og dette arbeidet er det den grafiske avdelingen hos 

trykkeriet Merkur Grafisk som gjør.  

Kjøkkenskriveren på nett: 

Nettsidene til Kjøkkenskriveren, kjokkenskriveren.no, har lenge vært modne for en 

oppgradering. Sidene er tunge å jobbe med og de har et litt umoderne uttrykk. Det er igangsatt 

et arbeid med å lage nye nettsider med hjelp av Merkur Grafisk. Målet er å ha nettstedet oppe 

og gå i løpet av våren 2024. Der vil også de elektroniske utgavene av Kjøkkenskriveren ligge 

tilgjengelig. 

En liten kuriositet: 

På Fagpressens journalistforums samling, PUFF-konferansen i 2023, ble det lansert en ny 

språkpris. Tre priser ble delt ut, og kategorien Årets beste tittel, var den mest populære. Her 

hadde juryen 41 bidrag fra 2022 som skulle vurderes. Juryleder var forfatter og språkforsker 

Helene Uri. Kjøkkenskriveren nådde ikke helt opp, men var blant de nominerte for tittelen 

«Det kimer nå til julerestefest». Vinneren ble Fagbladet (Fagforbundet) med tittelen «Så var 

det bakeren som brød seg om folk».   

 

Lakkegata, mars 2024 

Elisabeth Strøm,  

Redaktør Kjøkkenskriveren 

 

2.6 Årsberetning Kjøkkenskriveren 2024 

Bidragsytere: 

Faste bidragsytere: Gunn Helene Arsky (ernæring), Martin Lersch (kjemi på kjøkkenet) og 

Arnt Steffensen (Kjære kollega) Layout og ombrekking: Aurora Design & Media as/Sølvi 

Murvold Annonsesalg: A2media AS Trykk og ferdiggjøring: Merkur Grafisk AS Adressering: 

Merkur Grafisk AS Utsendelse: Helthjem og Posten Leverandør av nettstedet 

kjokkenskriveren.no: Ways og Merkur Grafisk AS Abonnementer: Iteras Digitale utgaver: 

Merkur Grafisk AS 

Kommentarer: 

1 2024 ble det gitt ut 6 utgaver av Kjøkkenskriveren. Gjennomsnitt sidetall var på 60 sider. 

De fleste artiklene er skrevet av undertegnende og av bladets faste bidragsytere. I tillegg er 

det gjennom året kjøpt inn noen få artikler av frilansjournalister, blant annet av Georg 

Mathiesen og Trude E. Henrichsen. Artikler/oppskrifter er også publisert i samarbeid med 

Matilda Foodtech, Unilever og Opplysningskontorene i landbruket. 

I løpet av 2024 har det skjedd flere endringer som har fått betydning for Kjøkkenskriveren på 

papir og nett: 
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Annonser 

I 2024 har A2media stått for annonsesalget. Overgangen fra Kjøkkenskriverens mangeårige 

annonseselger Rolf Lundberg til A2media fikk noen startproblemer. Etter samråd med 

landsstyret ble vi sammen enige om å ha litt is i magen. Utfordringen var todelt: Vi hadde et 

uttalt mål om å redusere rabattene som siden pandemien har blitt gitt til annonsører – 

samtidig som annonsemarkedet fortsatt var stramt. 

Noen grep ble gjort for å avhjelpe situasjonen slik at A2media skulle få opp annonsesalget. 

Blant annet var 3 av 6 utgaver i 2024 et temanummer: Nr. 2/24 hadde temaet kommunale 

kjøkken. Nr. 3/24 hadde tema digital måltidsplanlegging, og nr. 4, i forkant av Tine 

Fagseminar og Matomsorgsprisen, hadde temaet konsistenstilpasset mat. 

Annonsesalget tok seg opp i løpet av høsten 2024, både på papir og nett. Selv om vi ikke 

nådde budsjett i løpet av året, går vi inn i 2025 med en forsiktig optimisme 

Utviklingsarbeid 

Store deler av 2024 har Merkur Grafisk AS og undertegnede samarbeidet om nye nettsider, 

kjokkenskriveren.no. Sidene ble lansert tidlig på høsten. I tillegg til å være et viktig 

supplement til papirutgaven, er nettsidene også en god annonsekanal. Målet er å legge ut 

ukentlige artikler på nettsiden. Dette er både unike saker, men også artikler fra 

papirutgaven. Her finnes også digitale utgaver av bladet tilgjengelig. 

Parallelt med utviklingsarbeidet på nett, har det også foregått redesign av Kjøkkenskriveren i 

samarbeid med grafisk designer Sølvi Murvold i løpet av året. Selv om bladet har god 

lesbarhet, er det helt klart modent for en oppgradering. Målet er at Kjøkkenskriveren nr. 

1/25 skal komme ut i ny drakt. 

Abonnementer 

Iteras, som har base i Danmark, har stått som leverandør av abonnementssystemet som 

Kjøkkenskriveren benytter seg av. Systemet har vist seg å være arbeidskrevende å 

vedlikeholde. Det har også vært kommunikasjonsproblemer som har gjort at fakturaer til 

abonnementer ikke automatisk ble sendt ut. Dette ble ved en tilfeldighet oppdaget like før 

jul 2024. Kost- og ernæringsforbundet er i dialog med økonomiavdelingen i Delta for å høre 

om de kan overta håndteringen av abonnentene. Å ha dette systemet i eget hus vil være en 

stor fordel og ikke minst frigjøre ressurser for undertegnende. 

Lesere 

Kantar Media har foretatt en undersøkelse av hvor mange som leser Kjøkkenskriveren. 

Undersøkelsen viser at 13.000 leser en gjennomsnittlig utgave av bladet. Lesertallet 

inkluderer digital distribusjon. Dette er interessant da snittopplaget på Kjøkkenskriveren i 

2024 var på 2830 eksemplarer. 

Lakkegata, mars 2025 

Elisabeth Strøm, Redaktør Kjøkkenskriveren 
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2.7 Administrativ beretning for landsmøteperioden 

 

Landsstyret: 

Leder   Arnt Steffensen, Oslo og Viken 

Nestleder  Monica Smørvik, Nordland 

Styremedlemmer Geir-Kristian Øvrevik, Innlandet 

Liv Bjørnstad Aandahl, Møre og Romsdal 

Ronny Nilsen, Vestland 

Trude Lohne, Agder 

Toini O. Bratli, Innlandet 

 

Varamedlemmer Hege Lile Stavnås, Oslo og Viken 

   Hans Stapnes Johnsen, Vestland 

 

Kontrollutvalg: 

Leder   Egil Brevik, Oslo og Viken 

Nestleder  Britt Ragnhild Sørø, Vestland 

Medlem  Hilde Jønsberg Løvold, Vestfold og Telemark 

 

Varamedlemmer Brynhild H. Brånå, Oslo og Viken 

   Elin Klokkeide Ellertsen, Vestland 

   Marit Warum Aasved, Trøndelag 

 

Ledere for fylkeslagene ved utgangen av 2024: 

Agder:   Kenneth Johannessen 

Innlandet:  Toini O. Bratli 

Møre og Romsdal: Liv B. Aandahl 

Nordland:  Nina Engøy Johansen 

Oslo og Viken:  Hege Lile Stavnås 

Rogaland:  Trine Boganes (kontaktperson) 

Troms og Finnmark: Ann-Sofi Lillegård (kontaktperson) 
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Trøndelag:  Ingen 

Vestfold og Telemark: Elin Auen 

Vestland:  Ronny Nilsen 

 

Medlemsutvikling: 

Per 31.12.22 var det totalt 2092 medlemmer. 

Per 31.12.23 var det totalt 2130 medlemmer. 

Per 31.12.24 var det totalt 2113 medlemmer. 

 

Landsstyremøter 

I 2022 ble det avholdt 7 styremøter. Det ble behandlet 93 saker. 

I 2023 ble det avholdt 7 styremøter. Det ble behandlet 119 saker. 

I 2024 ble det avholdt 6 styremøter. Det ble behandlet 110 saker. 

 

Regnskapsfører 

Delta fører regnskapet 

 

Revisor 

BDO AS 

 

Administrasjonen 

Elisabeth Strøm  Redaktør i Kjøkkenskriveren 

Anne Sandvær   Konsulent (pensjonist fra 2023) 
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3 Reviderte regnskaper 

Dokumentene for regnskap og revisjonsberetninger ligger i eget vedlegg. 

 

3.1 Revidert regnskap 2022 

3.2 Revidert regnskap 2023 

3.3 Revidert regnskap 2024 

3.4 Revisjonsberetning for 2022 

3.5 Revisjonsberetning for 2023 

3.6 Revisjonsberetning for 2024 

 

 

4 Kontrollutvalgets årsrapporter i landsmøteperioden 

 

4.1 Kontrollutvalget årsrapport 2022 

Kontrollutvalget har i perioden fulgt opp landstyrevedtak, strategi og handlingsplaner, 

landstyrereferater og økonomi, dette tas til etterretning. 

Kost og ernæringsforbundet har god økonomistyring og fører et oversiktlig regnskap. 

Regnskapsførers årsberetning foreligger. 

Det er gjennomført to fysiske møter og et digitalt i KU i 2022. 

Steffensen har var tilgjengelig for spørsmål fra KU på begge fysiske møtene. 

Til årsrapporten KU følgende å tilføre: 

1. Medlemstall og medlemsutvikling: 

KU har ble ikke blitt presenterer tallen for 2022. KU er bekymret over at aktive medlemmer 

går ned og passive går opp. Når vi ser i HP burde det være planlagt noe mer konkret rundt 

verving. Arbeidsplassbesøk og ververunder. 

KU ser at det er planlagt å være med Delta på arbeidsplass verve runder i 2023. 

KU kan ikke se det er satt mål for antall nye medlemmer i 2023. 

2. Kurs og utvalg. 

Arrangere seks webinarer, planlegge for fire regionale seminarer i 2023. Det er ikke 

gjennomført kurs i 2022. 

3. Strategiplan og handlingsplaner 
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KU registrerer at det er gjort mye godt arbeid med handlingsplanen. Jobben videre blir å 

legge de ulike oppgavene til riktig år. Arbeidet med retningslinjer for valgkomité og 

kontrollutvalg må legges inn i HP. Landsstyret har vedtatt at HP skal legges ved til hvert 

møte, og KU oppfordrer til at det tas en gjennomgang og gjøres opp status på hvert møte. 

4. Økonomi. 

Forbundet har fortsatt god økonomi: 

Det er litt reduserte inntekter(annonse), men også kostander til reise og opphold er 

redusert. Reduksjonen er også i forbindelse med avlyste arrangement og bruk av digitale 

møter 

5. Årsrapporten legges frem landsmøtet 

 

 

4.2 Kontrollutvalgets årsrapport 2023. 

Kontrollutvalget har i perioden fulgt opp landstyrevedtak, strategi og handlingsplaner, 

landstyrereferater og økonomi, dette tas til etterretning. 

Kost og ernæringsforbundet har god økonomistyring og fører et oversiktlig regnskap. 

Regnskapsførers årsberetning foreligger. 

Det er gjennomført to fysiske møter. Steffensen har var tilgjengelig for spørsmål fra KU på et 

av møtene. 

Til årsrapporten KU følgende å tilføre: 

1. Medlemstall og medlemsutvikling: 

Medlemstall per 5. januar: 2133, hvorav 1595 i jobb. 

KU er bekymret over at aktive medlemmer går ned og passive går opp. Når vi ser i HP burde 

det være planlagt noe mer konkret rundt verving. Arbeidsplassbesøk og ververunder . 

KU ser at det er planlagt å være med Delta på arbeidsplass verve runder i 2023. KU kan ikke 

se det er satt mål for antall nye medlemmer i 2023. 

2. Kurs og utvalg. 

Det er arrangert seks regionale webinarer i 2023. Tiltaket er populært da kurs i spesialkost 

har vært etterlyst lenge. Kurs i dysfagi planlegges i 2024. 

3. Strategiplan og handlingsplaner 

KU registrerer at det er gjort mye godt arbeid med handlingsplanen. Jobben videre blir å 

legge de ulike oppgavene til riktig år. 
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Arbeidet med retningslinjer for valgkomité og kontrollutvalg må legges inn i HP. Landsstyret 

har vedtatt at HP skal legges ved til hvert møte, og KU oppfordrer til at det tas en 

gjennomgang og gjøres opp status på hvert møte. 

4. Økonomi. 

Forbundet har fortsatt god økonomi: 

Budsjett for 2024 gjennomgås i KU februar 2024 

5. Årsrapporten legges frem landsmøtet. 

 

 

4.3 Kontrollutvalget årsrapport 2024. 

Kontrollutvalget har i perioden fulgt opp landstyrevedtak, strategi og handlingsplaner, 

landstyrereferater og økonomi, dette tas til etterretning. 

Kost og ernæringsforbundet har god økonomistyring og fører et oversiktlig regnskap. 

Regnskapsførers årsberetning foreligger. 

Det er gjennomført 1 fysiske møte og 2 digitale møter. Steffensen har vært tilgjengelig for 

spørsmål fra KU på 2 av møtene. 

Til årsrapporten KU følgende å tilføre: 

1. Medlemstall og medlemsutvikling: 

Medlemstall per. januar 2025: 2113 medlemmer, derav 558 passive medlemmer. 

KU er bekymret over at aktive medlemmer går ned og passive går opp. 

Når vi ser i HP burde det være planlagt noe mer konkret rundt verving. Arbeidsplassbesøk og 

ververunder, hvilke mål setter en seg og hvordan nå de? Dette er målbart og noe å strekke 

seg etter. 

2. Kurs og utvalg. 

Kurs i dysfagi planlegges i 2025. 

Landsstyret arrangerte kurs ved Universitetssykehuset i Tromsø, 12. juni. 

3. Strategiplan og handlingsplaner 

KU registrerer at det er gjort mye godt arbeid med handlingsplanen. Jobben videre blir å 

legge de ulike oppgavene til riktig år: Ny og oppdatert strategi og handlingsplan kommer i 

2025. 

4. Instruks skal gjennomgås og vedtas på Landsmøte i 2025 

Instruks Kontrollutvalg Gjennomgang og godkjent for videre behandling på landsmøte 2025 

Instruks Valgkomite Gjennomgang og godkjent for videre behandling på landsmøte 2025 
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Retningslinjer for æresmedlemskap og hederstegn. Gjennomgang og godkjent for videre 

behandling på landsmøte 2025 

5. Økonomi. 

Forbundet har fortsatt god økonomi: 

Budsjett for 2025 gjennomgås i KU februar 2025 

6. Årsrapporten legges frem landsmøtet 
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5 Innkomne forslag 

 

5.1 Forslag til revidert retningslinje for valgkomiteen 
 

Forslagsstiller: Landsstyret 

 

Ordlyd: 

Kost- og ernæringsforbundet vedtar revidert retningslinje for valgkomiteen 

 

Landsstyrets vurdering: 

Kost- og ernæringsforbundets retningslinje for valgkomiteen har vært uendret siden 2010. I 

dialog med organisasjonsavdelingen i Delta har landsstyret sammenlignet denne med 

tilsvarende retningslinje for valgkomiteen i Delta. Den reviderte retningslinjen er noe mer 

detaljert enn tidligere, noe som skal sikre en åpen, rettferdig og demokratisk valgprosess.  

 

Landsstyrets anbefaling til landsmøtet: 

Forslaget vedtas. 

 

 

Gammel: Retningslinjer for Kost- og ernæringsforbundets valgkomité 
 

1 Valgkomiteen starter sitt arbeid 15 måneder før landsmøte. 

2 Valgkomiteen konstituerer seg selv. 

3 Valgkomiteen forespør det sittende landsstyre om de stiller til gjenvalg. 

4 Valgkomiteen skal innhente forslag på kandidater til landsstyre fra den enkelte 

lokalavdeling. 

5 Dersom et medlem/varamedlem i valgkomiteen blir foreslått som kandidat til valg og 

aksepterer kandidaturet, skal vedkommende straks fratre sitt verv i valgkomiteen. 

6 Valgkomiteens innstilling må være sendt landsstyret senest 4 måneder før landsmøtet 

avvikles. 

7 Utgiftene til valgkomiteen dekkes av Kost- og ernæringsforbundet. 

8 Alle kandidater må informeres om personlig innstilling fra valgkomiteen. 

9 Valgkomiteen er suveren i sin innstilling ovenfor Landsmøtet. 

 

 

 

Ny: Retningslinjer for Kost- og ernæringsforbundets valgkomite 
 

1. Valgkomiteen består av tre medlemmer og tre varamedlemmer, som velges av landsmøte for 
4 år. 
Medlemmene av valgkomiteen skal være uavhengige av forbundets styre for å sikre en 
objektiv vurdering av kandidater. Valgkomiteen bør ha representasjon fra ulike deler av 
forbundet for å sikre bredde og mangfold.  
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2. Valgkomiteen skal: 
3.1 kartlegge behovet for kompetanse og erfaring i de ulike vervene som skal besettes. 
3.2 aktivt søke etter og kontakte mulige kandidater til de aktuelle vervene. 
3.3 vurdere kandidatenes kompetanse, erfaring, personlige egenskaper, og engasjement og 

motivasjon for forbundets formål og verdier. 
3.4 Sikre at kandidater har tilstrekkelig tid og kapasitet til å utføre vervet 
3.5 Vurdere mangfold og representativitet i valg av kandidater, inkludert kjønn, geografisk 

tilhørighet og faglig bakgrunn 
3.6 Utarbeide en innstilling med forslag til kandidater som presenteres for landsmøtet. 

 
3. Valgkomiteen skal arbeide på en transparent måte og informere medlemmene om prosessen 

og kriteriene for valg. 
Komiteen skal sikre at alle medlemmer har mulighet til å foreslå kandidater eller stille som 
kandidater til vervene.  
Valgkomiteen skal forespørre samtlige kandidater om de ønsker å stille til valg, herunder om 
noen ønsker å stille til gjenvalg. Forslag til kandidater som mottas etter valgkomiteens frist for 
innstillig, tas ikke med i innstillingen fra valgkomiteen, men kan fremmes som benkeforslag på 
landsmøtet. 

 
4. Valgkomiteens innstilling skal foreligge 3 måneder før landsmøtet, slik at den sendes ut 

sammen med landsmøtepapirene. Innstillingen bør inkludere en kort beskrivelse av hver 
kandidat, deres kvalifikasjoner, og komiteens begrunnelse for innstillingen. Medlemmene av 
valgkomiteen er underlagt taushetsplikt når det gjelder sensitive opplysninger som kommer 
frem under vurderingen av kandidater. 
Komiteen skal behandle all informasjon om kandidatene konfidensielt. 

  
 
Disse retningslinjene er ment å sikre en åpen, rettferdig og demokratisk valgprosess som ivaretar 
medlemmenes interesser og fremmer forbundets målsettinger. 

 

 

5.2  Forslag til revidert retningslinje for kontrollutvalget 
 

Forslagsstiller: Landsstyret 

 

Ordlyd: 

Kost- og ernæringsforbundet vedtar revidert retningslinje for kontrollutvalget 

 

Landsstyrets vurdering: 

Kost- og ernæringsforbundets retningslinje for kontrollutvalget har vært uendret siden 2001. 

I dialog med organisasjonsavdelingen i Delta har landsstyret sammenlignet denne med den 

tilsvarende retningslinjen for kontrollutvalget i Delta. Innholdet i den reviderte retningslinjen 

er i hovedsak det samme som tidligere, men er justert på enkelte punkter, slik at den 

samsvarer med retningslinjen i Delta.  

 

Landsstyrets anbefaling til landsmøtet: 

Forslaget vedtas 
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Gammel: Retningslinje for Kost- og ernæringsforbundets kontrollutvalg 
 

1. Kontrollutvalget holder møte når et av medlemmene eller Kost- og ernæringsforbundets 

leder finner det nødvendig. Kontrollutvalgets leder innkaller til møtene med rimelig varsel og 

sender saksliste samt saksdokumenter til medlemmene av utvalget. Innkalling og saksliste 

sendes også til forbundets leder og sekretariat. 

2. I den utstrekning kontrollutvalget finner det nødvendig, har Kost- og ernæringsforbundets 

revisor, leder og regnskapsfører plikt til å møte i kontrollutvalget. De har adgang til å uttale 

seg og til å få sine uttalelser protokollført, men har ikke stemmerett. 

3. Kontrollutvalget fører protokoll over sine møter og undertegner protokollen. Utskrift av 

møteprotokoll sendes utvalgets medlemmer og varamedlemmer, Kost- og 

ernæringsforbundets regnskapsfører, leder og sekretariat. 

4. Minst tre medlemmer må være til stede før kontrollutvalget er vedtaksføre. Vedtak fattes 

med alminnelig flertall. 

5. Det påhviler kontrollutvalget å: 

5.1 Føre tilsyn med at Kost- og ernæringsforbundets midler blir brukt og forvaltet forsvarlig. 

5.2 Gjennomgå revisors revisjonsberetning 

5.3 Klarlegge punkter i regnskapene som kan forårsake misforståelser og undersøke den 

konkrete årsak til at regnskapene ikke samsvarer med vedtatt budsjett. 

5.4 Gjennomgå Kost- og ernæringsforbundets regnskaper på grunnlag av landsmøtets- og 

landsstyrets vedtak. 

5.5 Avgi rapport for hvert avsluttet regnskapsår. Rapporten legges fram for landsstyret i 

forbindelse med den årlige regnskapsbehandlingen. Rapporten for landsmøteperioden 

skal fremlegges landsmøtet til orientering. 

5.6 Behandle eventuelle andre saker som blir forelagt kontrollutvalget, samt saker 

kontrollutvalget selv mener har betydning for Kost- og ernæringsforbundet. 

6. Kontrollutvalget må være representert og vedtaksføre på Kost- og ernæringsforbundets 

landsmøter. 

7. Kontrollutvalgets utgifter dekkes av Kost- og ernæringsforbundet. 

 

 

Ny: Retningslinje for Kost og ernæringsforbundets kontrollutvalg 

 

1. Kontrollutvalget består av tre medlemmer og tre varamedlemmer, som velges av Landsmøtet 

for 4 år. Medlemmene av kontrollutvalget skal være uavhengige av forbundets styre for å 

sikre en objektiv vurdering. 

 
2. Kontrollutvalget holder møte når et av medlemmene eller Kost- og ernæringsforbundets 

leder finner det nødvendig. Kontrollutvalgets leder innkaller til møtene med rimelig varsel og 

sender saksliste samt saksdokumenter til medlemmene av utvalget. Innkalling og saksliste 

sendes også til leder og nestleder i forbundet. 
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3. I den utstrekning kontrollutvalget finner det nødvendig, har Kost- og ernæringsforbundets 

revisor, leder og regnskapsfører plikt til å møte i kontrollutvalget. De har adgang til å få sine 

uttalelser protokollført. 

 

4. Kontrollutvalget fører protokoll over sine møter og undertegner protokollen. Utskrift av 

møteprotokoll sendes utvalgets medlemmer og varamedlemmer, Kost- og 

ernæringsforbundets leder, som videreformidler til landsstyret. 

 

5. Minst 3 medlemmer må være til stede før kontrollutvalget er vedtaksføre. Vedtak fattes med 

alminnelig flertall. 

 

6. Kontrollutvalget skal:  

6.1 føre tilsyn med at Kost- og ernæringsforbundets midler blir brukt og forvaltet 

forsvarlig 

6.2 gjennomgå revisors revisjonsberetning 

6.3 klarlegge punkter i regnskapet som kan forårsake misforståelser og undersøke den 

konkrete årsak til at regnskapet ikke samsvarer med vedtatt budsjett 

6.4 gjennomgå Kost og ernæringsforbundets regnskap på grunnlag av landsmøtets og 

landsstyrets vedtak 

6.5 avgi rapport for hvert avsluttet regnskapsår. Rapporten legges frem for landsstyret i 

forbindelse med den årlige regnskapsbehandlingen. Rapporten for 

landsmøteperioden skal fremlegges landsmøtet til orientering 

6.6 behandle eventuelle andre saker som blir forelagt kontrollutvalget. 

 

7. Kontrollutvalget må være representert og vedtaksføre på Kost- og ernæringsforbundets 

landsmøter 

8. Kontrollutvalgets utgifter dekkes av Kost- og ernæringsforbundet 

 

 

 

5.3 Forslag om vedtektsendringer 
 

Landsstyret fremmer forslag om endringer i Kost- og ernæringsforbundets vedtekter. Disse 

fremgår som sporede endringer nedenfor. Se begrunnelse under de aktuelle 

bestemmelsene. 

 

Landsstyrets anbefaling til landsmøtet: 

Landsstyrets forslag til endringer i Kost- og ernæringsforbundets vedtekter vedtas. 

 

Følgende føyes til i retningslinjene for kontrollutvalget som en oppfølging av endringene i §5: 

«Behandle eventuelle anker fra medlemmer som utelukkes.» 
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Vedtekter for Kost- og ernæringsforbundet i Delta 

 

§ 1 Navn 

Forbundets navn er: 
Kost- og ernæringsforbundet i Delta 
The Norwegian Diet and Nutrition Association  
 
 

Landsstyrets begrunnelse: 
 
Landsstyret erfarer at ikke alle vet at Kost- og ernæringsforbundet er en del av Delta. Dette gjelder 

både potensielle medlemmer og samfunnet ellers. Landsstyret erfarer videre at det finnes 

Deltamedlemmer som jobber på kjøkken, men som ikke er medlem av Kost- og ernæringsforbundet. 

En navneendring vil i større grad synliggjøre at forbundet er en del av Delta, og komme alle parter til 

gode. Kost- og ernæringsforbundet har allerede Deltanavnet i logoen, og forslaget vil ikke ha noen 

økonomiske eller administrative konsekvenser. 

 

 

§ 2 Formål 

Kost- og ernæringsforbundet i Delta er en partipolitisk uavhengig yrkesorganisasjon i Delta som skal 
arbeide for: 

1. Medlemmenes kunnskaper innenfor fagområdet kosthold og ernæring. 
2. Opplysnings- og rådgivningsvirksomhet  
3. Utdanningenes innhold og utvikling. 
4. Medlemmenes lønns- og arbeidsvilkår gjennom Delta 

 

§ 3 Medlemskap 

Som medlemmer opptas arbeidstakere som arbeider med matomsorg/ernæring, herunder også 
ever/studenter og lærlinger innenfor fagområdet. 
Medlemskap i Kost- og ernæringsforbundet i Delta inkluderer medlemskap i Delta, og innebærer 
tilknytning til Deltas lokale organisasjonsstruktur.  
 

§ 4 Utmelding 

Utmelding fra forbundet skal skje skriftlig til Kost- og ernæringsforbundet i Deltas sekretariat. 
Utmelding fra Delta skal skje skriftlig til Deltas administrasjon sekretariat. Medlemskapet opphører 
ved utgangen av måneden etter at utmeldingen finner sted. 
 
Landsstyret har rett til å melde ut medlemmer som skylder kontingent for seks måneder eller mer. 
Før utmelding finner sted, skal vedkommende varsles skriftlig. Forfalt, ikke betalt kontingent vil føre 
til tap av rettigheter i organisasjonen.  
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Medlemmer som skylder kontingent ved utmelding, må først betale sitt utestående til Kost- og 
ernæringsforbundet i Delta før ny innmelding kan finne sted. 
 

Landsstyrets begrunnelse: 
 
Delta bruker begrepet administrasjon og ikke sekretariat. 
 
Delta har strøket det siste punktet i sine vedtekter for å oppnå økt fleksibilitet i arbeidet med å få 
medlemmer til å melde seg inn igjen, såkalt «winback». Landsstyret mener Kost- og 
ernæringsforbundet bør legge seg på samme linje. 

 
 
 

§ 5 Utelukkelse 

Kost- og ernæringsforbundet i Deltas landsstyre kan utelukke medlemmer som handler mot Kost- og 
ernæringsforbundet i Deltas vedtekter og lovlig fattede vedtak, eller som på annen måte utøver 
handlinger til skade for forbundet. 
 
Landsstyrets vedtak kan av medlemmet ankes til landsmøtet kontrollutvalget. 
 
Anken kan ikke gi utsettende virkning av utelukkelsen. En anke endrer ikke tidspunktet for 
utelukkelsen. 
 
Frist for anke er en måned etter at melding om utelukkelse er postlagt som rekommandert sending til 
oppgitt adresse. Vedtaket om utelukkelse oversendes Deltas hovedstyre kontrollutvalget til 
orientering.  
 
 

Landsstyrets begrunnelse: 

Kontrollutvalget er en mer naturlig ankeinstans enn et landsmøte. Dessuten er det slik at dersom 

man skal vente på neste landsmøte, vil det kunne ta flere år før saken behandles.  

Formuleringen om «utsettende virkning» er omformulert for å gjøre den lettere å forstå. 

 

 

§ 6 Kontingent 

Kontingenten i Kost- og ernæringsforbundet i Delta er den samme som i Delta, vedtatt av Deltas 
representantskap/kongress.  
 
Medlemmer som har permisjon uten lønn, avtjener vernepliktstjeneste eller er uten arbeidsinntekt 
betaler abonnement på fagtidsskriftet Kjøkkenskriveren, som fastsatt av landsstyret. Pensjonister, 
lærlinger, studenter og elever er fritatt for ordinær kontingent.  
 
Pensjonister betaler en frivillig årskontingent til Kost- og ernæringsforbundet i Delta på kr 300,- fra 
01.01.2023. 
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§ 7 Organisasjon 

Kost- og ernæringsforbundet i Delta består av: 
 
Landsmøtet 
 
Landsstyret 
 
Fylkeslag 

 

§ 8 Landsmøtet 

Landsmøte holdes hvert tredje fjerde år innen utgangen av juni måned. Tidspunktet kunngjøres for 
medlemmene og fylkeslagene med minst seks måneders varsel. Forslag som ønskes behandlet på 
landsmøtet, må sendes landsstyret senest tre måneder før landsmøtet holdes. Innkalling og 
sakspapirer må gjøres kjent for delegatene senest en måned før landsmøtet avholdes. Sakspapirene 
legges også ut på forbundets nettside. 
 
 
 

Landsstyrets begrunnelse: 

 

Delta og de fleste yrkesorganisasjonene i Delta har en landsmøteperiode på fire år, mens Kost- og 

ernæringsforbundet har en landsmøteperiode på tre år. Landsstyret ser det som fordelaktig å legge 

seg på den samme landsmøtefrekvensen som Delta. Dette vil gi en økonomisk besparelse, ha 

organisatoriske fordeler i samarbeidet med Delta, og gi bedre arbeidsflyt i landsmøteperioden. 

 
 
 
Ordinært landsmøte skal behandle: 
1.  Konstituering 

1.1 Navneopprop 
1.2 Valg av dirigent (-er) 
1.3 Valg av sekretær 
1.3 1.4 Godkjenning av innkalling 
1.4 1.5 Godkjenning av dagsorden 
1.5 1.6 Godkjenning av forretningsorden 
1.6 Valg av sekretær 
1.7 Valg av tellekorps 
1.8 Valg av redaksjonskomité 
1.9 Valg av protokollkomité på to medlemmer som ikke er medlemmer av landsstyret 

2. Landsstyrets årsberetninger for landsmøteperioden, til orientering. 
3. Reviderte regnskaper per 31. desember, til orientering.  
4. Kontrollutvalgets rapport 
5. Innkomne forslag 
6. Strategiplan for kommende landsmøteperiode 
7. Økonomiplan for landsmøteperioden  
8.  Valg 

8.1. Valg av leder 
8.2. Valg av nestleder 



 

52 
 

TLP:GREEN 

8.3. Valg av fem styremedlemmer og to styremedlemmer første og andre varamedlem 
Medlemmer som velges til landsstyret må være yrkesaktive. 
8.4. Valg av tre medlemmer og tre varamedlemmer til kontrollutvalget. Leder og nestleder 
velges særskilt. Medlemmer og varamedlemmer i avtroppende og påtroppende landsstyre 
kan ikke velges inn i kontrollutvalget. 
8.5. Valg av valgkomité på tre medlemmer og tre varamedlemmer. Valgkomiteen 
konstituerer seg selv. 

 
Valgbare til landsstyre, kontrollutvalg og valgkomité er Kost- og ernæringsforbundets yrkesaktive 
medlemmer. (Medlem som har inntektsgivende arbeid og betaler kontingent.) I valgprosessen skal 
det tas hensyn til representativitet når det gjelder blant annet kjønn, geografisk spredning og 
yrkesbakgrunn. Kontrollutvalget bør ha representasjon fra ulike deler av forbundet for å sikre bredde 
og mangfold. 
 
For å bli valgt må kandidatene oppnå absolutt flertall. 
 
Alle valg skjer skriftlig dersom noen av delegatene krever det eller det er mer enn ett forslag. 
 
Landsmøtets vedtak avgjøres med absolutt flertall, dvs. mer enn 50 prosent av stemmene, når disse 
vedtektene ikke bestemmer annet. Ekstraordinært landsmøte holdes når landsstyret eller minst 1/3 
av medlemmene eller Deltas hovedstyre finner det nødvendig. Ekstraordinært landsmøte innkalles 
med en måneds varsel og kan kun behandle de saker som er nevnt i innkallingen. 
 
 
 

Landsstyrets begrunnelse: 

§8 punkt 1:  På landsmøter anbefales det at sekretær velges rett etter valg av dirigent. 

§8 punkt 7:  Tidligere hadde forbundet egen regnskapsfører, med egne rutiner for regnskap og 

økonomi. Da regnskapsfører gikk av med pensjon, overtok økonomiavdelingen i Delta dette ansvaret. 

De har andre rutiner, og mener det ikke er et krav å presentere en økonomiplan for 

landsmøteperioden. De mener videre at verdien i et slikt dokument vil være begrenset, da ytre 

faktorer som medlemstall, prisendringer og økonomiske svingninger spiller inn. 

§8 punkt 8.3:  Ved å velge varamedlemmer i nummerert rekkefølge bestemmer landsmøtet hvem 

som skal innkalles/rykke opp ved behov. 

Det forslås at det presiseres at medlemmer av valgkomiteen og kontrollutvalget skal være 

yrkesaktive for å være valgbare, slik som i Deltas vedtekter. (For styremedlemmer er dette presisert 

allerede.) 

 

 

§ 9 Representasjon 

Landsmøte er Kost- og ernæringsforbundet i Deltas høyeste organ. Alle medlemmer har tale og 
forslagsrett. Alle valgte delegater har stemmerett. Alle fylkeslag har en delegat uansett organisering 
og antall medlemmer. Innslagspunktet for tildeling av to delegater settes til minimum 45 yrkesaktive 
medlemmer. Deretter tildeles en ny delegat for hver 45. yrkesaktive medlem.  
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Beregningsmodell for antall delegater til landsmøtet. 
 

Trinn 
Intervall 
(yrkesaktive) 

Antall 
delegater 

1 1-44 1 

2 45-89 2 

3 90-134 3 

4 135-179 4 

5 180-224 5 

6 225-269 6 

7 270-314 7 

8 315-359 8 

9 360-404 9 

10 405-449 10 

Trinn 1 gjelder den ene delegaten som alle fylkeslag får tildelt. Fra trinn 2 gjelder beregningen for 
yrkesaktive medlemmer. 
 
Beregnes per 1. januar det året det er landsmøte. Landsstyret utarbeider oversikt over fordelingen av 
delegater. Oversikten sendes fylkeslagene innen 15. januar.  
 
Delegatene velges på fylkeslagets årsmøte eller på et medlemsmøte. Valg av delegater settes da opp 
som egen sak på sakslista. Bare yrkesaktive medlemmer kan velges til delegater.  
 
Landsstyrets medlemmer har stemmerett, unntatt i spørsmål om beretning og regnskap. De ansatte 
har talerett, men ikke forslags- og stemmerett. Representanter fra Delta har tale- og forslagsrett. 
 
Kontrollutvalget må være representert og vedtaksføre på landsmøtet. 
Leder i Valgkomiteen må være til stede og presentere valgkomiteens innstilling. 
 

§ 10 Revisjon 

Kost- og ernæringsforbundet i Deltas regnskap skal revideres av statsautorisert eller registrert 
revisor. Kontrollutvalget godkjenner revisor. Økonomiavdelingen og kontrollutvalget i Delta velger og 
godkjenner revisor. 
 
 

Landsstyrets begrunnelse: 

 

Tidligere hadde Kost- og ernæringsforbundet egen regnskapsfører, med egne rutiner for økonomi. Da 

regnskapsføreren gikk av med pensjon, overtok økonomiavdelingen i Delta dette ansvaret. Som følge 

av dette er det økonomiavdelingen og kontrollutvalget i Delta som velger og godkjenner revisor. 

 

 

§ 11 Landsstyret 

Landsstyret er Kost- og ernæringsforbundet i Deltas høyeste myndighet i landsmøteperioden. 
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Landsstyret består av leder, nestleder, fem styremedlemmer og to varamedlemmer 1. og 2. 
varamedlem. 
 
I tillegg har de ansatte 1 representant i administrative saker. Landsstyret avgjør hva som er 
administrative saker. 
 
Landsstyret er beslutningsdyktig når minst fire medlemmer, herunder leder eller nestleder er til 
stede. Ved stemmelikhet har leder dobbeltstemme. 
 
Landsstyret leder forbundets virksomhet etter gjeldende vedtekter og gjennomfører vedtak som er 
fattet av landsmøtet. Landsstyret har det overordnede ansvaret for forbundets fagtidsskrift. 
 
Landsstyret meddeler fullmakt.  
 
Landsstyret skal hvert år vedta budsjett og godkjenne regnskap. 
 
Landsstyret skal hvert år innenfor rammen av budsjett vedta handlingsplan for realisering av Kost- og 
ernæringsforbundet i Deltas strategiplan. 
 
Landsstyret foretar ansettelser. 
 
Landsstyret skal hvert år godkjenne regnskap for fylkeslagene. 
 
Landsstyret skal hvert år fastsette tilskudd til fylkeslagene. 
 
Landsstyret har ansvar for å holde kontakt med fylkeslagene, gi ekstra støtte til fylker med 
kontaktpersoner/kontaktgruppe for at de skal kunne etablere fylkeslag med styre. 
 
Landsstyret har ansvar for utarbeidelse og revidering av alle retningslinjer. 
 
Landsstyret oppnevner råd og utvalg etter behov. 
 
Landsstyret fastsetter tid og sted for neste landsmøte. 

 
Landsstyret kan etter søknad frita landsstyremedlem som ikke uten uforholdsmessig vanskelighet 
eller belastning kan skjøtte sine plikter i vervet. Landsstyret kan etter søknad også frita medlemmer i 
andre sentrale verv, eksempelvis kontrollutvalg og valgkomité, som ikke uten uforholdsmessig 
vanskelighet eller belastning kan skjøtte sine plikter i vervet. 

 

§ 12 Fylkeslag 

Alle medlemmer inngår i et fylkeslag. Opprettelse av fylkeslag godkjennes av landsstyret. 
 
Organisering: Et fylkeslag kan organiseres med enten et styre eller en kontaktperson/kontaktgruppe.  
 
Ansvar og oppgaver: Fylkeslagets viktigste oppgave er å holde kontakt med medlemmene lokalt. 
Videre at det gjennomføres årlige faglige medlemsrettede aktiviteter. Fylkeslagene plikter å 
gjennomføre all sin virksomhet i tråd med gjeldende vedtekter og retningslinjer. 
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12.1 Fylkeslag organisert med styre: 

Styret velges av medlemmene på fylkeslagets årsmøte iht. retningslinjene.  
a) Fylkeslaget består av minst tre medlemmer og ett varamedlem, hvorav en må inneha vervet som 
leder og en som kasserer. Utover dette bestemmer fylkeslaget selv styrets sammensetning og 
rollefordelingen i styret. Hele fylkeslagets styre må være tilsluttet Delta 

 

12.1.1. Styrets oppgaver og ansvar:  

Forvalte protokoller, kasse og andre aktiva som fylkeslaget rår over.  
Sende regnskapet til sekretariatet for revisjon innen 15. januar. Revidert regnskap returneres 
fylkeslaget innen 1. februar.  
Avvikle årsmøte innen 01.03 hvert år.  
Holde kontakt med landsstyret.  

 

12.2 Fylkeslag organisert med kontaktperson/kontaktgruppe: 

I fylkeslag hvor det ikke er mulig å etablere et styre kan det på et medlemsmøte velges medlemmer 
som kontaktperson, eller kontaktgruppe. 

 

12.3 Retningslinjer for fylkeslag 

Det er utarbeidet retningslinjer. Landsstyret har ansvar for endringer av retningslinjer for 
fylkeslagene.  

 

12.4 Oppløsning av fylkeslag  

Vedtak om oppløsning av et fylkeslag må fattes av landsstyret. 
Vedtak om oppløsning av et fylkeslag kan først fattes etter at de berørte medlemmer har fått skriftlig 
varsel fra landsstyret. Kasse og eventuelle andre eiendeler oppbevares og disponeres av landsstyret 
inntil fylkeslaget eventuelt gjenopprettes. Konto i bank sperres og fryses. 
Ved gjenopprettelse får fylkeslaget overføring fra sentralt hold i hht. § 11, 11. ledd, og sperring av 
konto oppheves. 

 

 

Landsstyrets begrunnelse: 

Tidligere hadde Kost- og ernæringsforbundet egen regnskapsfører, med egne rutiner for økonomi. Da 

regnskapsføreren gikk av med pensjon, overtok økonomiavdelingen i Delta dette ansvaret. De har 

andre rutiner, og anbefaler denne endringen. Økonomiavdelingen tar kontakt med fylkeslaget hvis 

det er spørsmål knyttet til regnskapet. Hvis de ikke gjør det er regnskapet godkjent.  

 

 

§ 13 Tidsskriftet 

Kost- og ernæringsforbundet i Delta utgir fagtidsskriftet Kjøkkenskriveren, som sendes alle 
medlemmer. 
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Kost- og ernæringsforbundet i Deltas leder er på vegne av landsstyret ansvarlig utgiver. 
Kjøkkenskriveren redigeres i henhold til Redaktørplakaten. 
 
 

§ 14 Vedtektsendringer 

Endringer av forbundets vedtekter kan bare vedtas på landsmøter med 2/3 flertall av de fremmøtte 
med stemmerett, og etter godkjenning av Deltas hovedstyre. 
 
Forslag til vedtektsendring må være sendt landsstyret senest tre måneder før landsmøtet avholdes. 
 

§ 15 Oppløsning 

Forslag om oppløsning av Kost- og ernæringsforbundet i Delta må, for å kunne behandles, være 
godkjent av minst halvparten av Kost- og ernæringsforbundets yrkesaktive medlemmer. Forslaget må 
deretter vedtas med ¾ flertall av de møtende delegater på ekstraordinært landsmøte. 
 
Ved oppløsning av Kost- og ernæringsforbundet i Delta vil samtlige medlemmer stå som 
enkeltmedlemmer i Delta. Når spørsmål om oppløsning behandles, skal representanter fra Delta 
delta med tale- og forslagsrett. 
 
Kost- og ernæringsforbundet i Deltas eiendeler og aktiva skal etter oppløsning og gjeldsavleggelse 
tilfalle Delta for fremme av Kost- og ernæringsforbundet i Deltas formål. 
 
Ingen medlemmer har krav på Kost- og ernæringsforbundet i Deltas midler eller andel av disse. 
 

§ 16 Godkjenning 

Disse vedtektene er vedtatt på Kost- og ernæringsforbundet i Deltas landsmøte i 2025, og trer i kraft 
etter godkjenning av Deltas hovedstyre. 
 
Vedtatt på generalforsamling 1948. 
 
 
 
Sist gang revidert på Kost- og ernæringsforbundet i Deltas landsmøte 13. juni 2025. 
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6 Strategiplan for landsmøteperioden 2025 - 2029 

 

Strategiplan 2025-2029  

 

Visjon: Matglede i sentrum – vi skaper kvalitet i hverdagens måltider. 

 

1 Yrkesutøverperspektivet 

 

a) Kompetanse og utdanning: Vi skal få fram viktigheten av høy faglig kompetanse blant 
yrkesutøvere, og vise hvordan kurs, etterutdanning og sertifiseringer sikrer kvaliteten 
i matomsorgen. 

 
b) Profesjonell identitet og anerkjennelse: Vi skal arbeide for å gi yrkesutøvere innen 

mat og ernæring den anerkjennelsen de fortjener, og for å styrke deres profesjonelle 
identitet. 
 

c) Tverrfaglig samarbeid: Vi skal oppmuntre til samarbeid med relevante yrkesgrupper, 
for å gi helhetlig matomsorg. 
 

d) Kompetansedeling: Vi skal oppmuntre til kompetansedeling mellom erfarne 
yrkesutøvere og nyutdannede. Vi skal bygge og ivareta faglige nettverk og 
møteplasser, der man kan dele kunnskap og erfaringer. 

 

2 Samfunnsperspektivet 

 

a) Bærekraftig kosthold: Vi skal arbeide for et variert kosthold som tar hensyn til både 
helse, bærekraft og miljø, og oppmuntrer til ernæringsriktige og klimavennlige valg. 

 
b) Mattrygghet og kvalitet: Vi skal arbeide for å sikre trygg mat. 

 
c) Kosthold for barn og unge: Vi skal arbeide for at barn og unge får et variert og 

ernæringsriktig mattilbud, slik at gode kostholdsvaner etableres tidlig. 
 

d) Politisk påvirkning: Vi skal bidra til en politikk som prioriterer ernæring, kosthold, 
folkehelse og beredskap, blant annet gjennom høringer og utvalg.  
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e) Forskning og kunnskapsformidling: Vi deltar i forskningsprosjekter innen kosthold, 
ernæring og bærekraft, og bidrar til utvikling av faglige standarder og retningslinjer. Vi 
formidler oppdatert kunnskap 

 

3 Arbeidstakerperspektivet 

 

a) Styrke faglig kompetanse og etterutdanning: Vi skal arbeide for at medlemmer har 
tilgang til relevante kurs og etterutdanninger. Vi skal skape faglige nettverk og 
møteplasser. 

 
b) Bedre arbeidsvilkår og rettigheter: Vi skal gjennom Delta arbeide for bedre lønns- og 

arbeidsvilkår. 
 

c) Styrke profesjonell identitet og anerkjennelse: Vi skal få fram at yrkesutøvere innen 
mat og ernæring får økt anerkjennelse for sin fagkompetanse. 

 
d) Øke deltakelse og innflytelse i beslutningsprosesser: Vi arbeider for at forbundets 

medlemmer har en stemme i den faglige utviklingen på arbeidsplassen.  
 

4 Kost- og ernæringsforbundet som organisasjon  

 

a) Medlemstilbud: I samarbeid med Delta arbeider vi for å være en framtidsrettet 
organisasjon, som tilbyr et variert medlemstilbud over hele landet, med kurs, 
arrangementer og medlemsaktiviteter. 
 

b) Fagtidsskrift: Vi arbeider for at Kjøkkenskriveren fremdeles skal være Norges fremste 
tidsskrift innen storkjøkken og offentlig matomsorg. 

 
c) Samarbeid: Gjennom dialog og samarbeid med myndigheter og helseorganisasjoner 

arbeider vi for bedre matomsorg og bedre folkehelse. Dette skjer både nasjonalt og 
internasjonalt. 
 

d) Andre medlemsfordeler: I samarbeid med Delta arbeider vi for å tilby et bredt 
spekter av medlemsfordeler, som stipend til kurs og videreutdanning, juridisk bistand, 
rådgivning og faglig veiledning. 

 
e) Aktive medlemmer: Gjennom Delta arbeider vi for at forbundets medlemmer kan 

delta aktivt i organisasjonsarbeid. 
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7. Økonomiplan for landsmøteperioden 2025-2029 

 

Rammebudsjett for Kost og Ernæring    
 

     Noter: 
Inntekter 2026 2027 2028 2029  

Forbundets del av medlemskontingent 4 522 673 4 690 012 4 863 542 5 043 493 1 
Annonse og abonnementsinntekter 930 930 950 480 970 440 990 819 2 
Kapitalinntekter 180 000 180 000 180 000 180 000 3 
Sum inntekter 5 633 603 5 820 491 6 013 982 6 214 312  

     
 

     
 

Kostnader 2026 2027 2028 2029  

Lønn og sosiale kostnader, honorarer 2 973 222 3 083 231 3 197 311 3 315 611 4 
Diverse andre kostnader 2 392 507 2 442 750 2 494 048 3 046 423 5 
Til lokalavdelingene 175 000 175 000 175 000 175 000 6 
Sum kostnader 5 540 729 5 700 981 5 866 359 6 537 034  

     
 

Overskudd/underskudd 92 873 119 510 147 623 -322 722 7 
 

 

 

NOTER:         
Note 1: Brutto kontingent minus refusjon til Delta.     
Note 2: Annonseinntektene er basert på vurderinger fra A2 Media. Abonnementsinntekter er lagt på  

samme nivå som tidligere år. 
Note 3: Deler av oppsparte midler er overført til en kapitalkonto med en høyere rente,  

og er derfor lagt inn med en høyere avkastning i forhold til tidligere rammebudsjett.  
Note 4: Lønn til ansatte, provisjon til annonseselger, honorarer til diverse råd og utvalg og styrer.  

Det forventes moderat økning. 
Note 5: Det er lagt på samme nivå, med en prisøkning.     
Note 6: Overføringer til lokalavdelinger og aktivitetsstyrte midler.    
Note 7: Underskudd pga. landsmøte i 2029.      
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8.  Valg 

 

8.1 Landsstyre 

 

8.1.1 Valg av leder 

 Arnt Steffensen, Oslo og Viken 

 

8.1.2 Valg av nestleder 

 Monica Smørvik, Nordland 

 

8.1.3 Valg av styremedlemmer og varamedlemmer 

 

 Styremedlemmer: 

Liv Bjørnstad Aandahl, Møre og Romsdal 

 Ronny Nilsen, Vestland 

Kenneth Johannessen, Agder  

Toini Olsby Bratli, Innlandet 

Hege Lile Stavnås, Oslo og Viken 

  

 Varamedlemmer: 

 Geir-Kristian Øvrevik, Innlandet  

Hans Stapnes Johnsen, Vestland 
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8.2 Valg av tre medlemmer og tre varamedlemmer til kontrollutvalg 

 Leder og nestleder velges separat. 

Medlemmer og varamedlemmer i avtroppende og påtroppende landsstyre kan ikke 

velges inn i kontrollutvalget. 

 

Valgkomiteens innstilling for landsmøteperioden: 

Leder:   Egil Brevik, Oslo og Viken 

Nestleder:  Brynhild Helge Brånå, Oslo og Viken 

Medlem:  Tom Dall Larsen, Vestland 

 

Varamedlemmer: 

Børge Berglund, Troms og Finnmark 

Elin Klokkeide Ellertsen, Vestland 

Cathrine Gujord, Oslo og Viken 

 

 

8.3 Valg av tre medlemmer og tre varamedlemmer til valgkomité 

 Valgkomiteens innstilling for landsmøteperioden: 

  

Marianne Revhaug, Oslo og Viken 

 Ann Sofi Lillegård, Troms og Finnmark 

 Brynjar Johansen, Agder 

 

 Varamedlemmer: 

 Anne Berit Møllersen, Nordland 

 Hilde Katrin Hansen, Troms og Finnmark 

 Kent Eivind Vorland, Vestland 

 

 

 


